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Talpra magyar, hí a haza!
Itt az idõ, most vagy soha!
Rabok legyünk vagy szabadok?
Ez a kérdés, válasszatok! –
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

Rabok voltunk mostanáig,
Kárhozottak õsapáink,
Kik szabadon éltek-haltak,
Szolgaföldben nem nyughatnak.
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

Sehonnai bitang ember,
Ki most, ha kell, halni nem mer,
Kinek drágább rongy élete,
Mint a haza becsülete.
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

Fényesebb a láncnál a kard,
Jobban ékesíti a kart,
És mi mégis láncot hordtunk!
Ide veled, régi kardunk!
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

A magyar név megint szép lesz,
Méltó régi nagy hiréhez;
Mit rákentek a századok,
Lemossuk a gyalázatot!
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

Hol sírjaink domborulnak,
Unokáink leborulnak,
És áldó imádság mellett
Mondják el szent neveinket.
A magyarok istenére
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!

(Pest, 1848. március 13.)

A polgármester bevezetésként
megjegyezte: a számok bárki szá-
mára, így a képviselõ-testület tag-
jai számára is hozzáférhetõk, ezért
érthetetlen, hogy van ellenzéki
képviselõ, aki az újság szerzõje-
ként hamis információkat tett köz-
zé. Különös az is, jelezte Sümegi
Zoltán, hogy bár õ nem indul a
parlamenti választásokon, a lapot
Tolnán és környékén is terjesztik,
mintha a lejárató hadjárat valójá-
ban minden fideszes vezetésû tele-
pülés ellen megindult volna.

A polgármester konkrét szá-
mokkal cáfolta a Helyi Érték címû
kiadványban megjelenteket és is-
mertette a város gazdasági helyze-
tének alakulását attól kezdve,
hogy a jelenlegi testület átvette az
önkormányzat vezetését, napjain-

kig. Amint elhangzott, 2006. de-
cember 31-én a város adósságállo-
mánya 370 millió forint volt, a
szállítókkal szembeni tartozása 92
millió. 2007. augusztusában az ön-
kormányzat két lépcsõben össze-
sen 1,8 milliárd forint értékû köt-
vényt bocsátott ki, az év végén a
kötvényállomány ugyanennyi, a
szállítói tartozás már csak 42 mil-
lió volt. A következõ évben (2008)
a költségvetést egyensúlyban tud-
ták tartani (nullszaldó), december
végén a záró pénzkészlet 1, 2 mil-

liárd, a szállítókkal szembeni tar-
tozás csak 31 millió volt. Az álla-
mi finanszírozás folyamatos csök-
kenése és a válság ellenére 2009
végén a záró pénzkészlet közel
1,107 milliárd volt, a szállítói tar-
tozás 42 millió. A város hitelállo-
mányáról szólva Sümegi Zoltán
elmondta: az elõzõ ciklusban fel-
halmozott hitelekbõl 2007 augusz-
tus 31-én  546 millió 071 ezer fo-
rintot visszafizettek, a szállítói tar-
tozás  47,4 millió forint volt, ehhez
jött még 42 millió egyéb fizetési
kötelezettség, tehát összesen mint-
egy 640 millió forint adósságot
örököltek. Ezt az egyre nehezedõ
körülmények között is kifizették
és a kötvényekbõl is megmaradt
1,1 milliárd forint. 

› Folytatás a 2. oldalon

Hamis adatok, csúsztatások
a szocialista kampánylapban

A város gazdálkodása stabil, kifizették az örökölt adósságot és még fejlesztettek is

Aváros eladósításával, felelõtlen gazdálkodással vádolja a vá-
ros vezetését a szocialista párt kampánylapja. Dr. Sümegi
Zoltán polgármester és Appelshoffer Ágnes alpolgármester

sajtótájékoztatón ismertette az újságírókkal az önkormányzat gaz-
dasági helyzetének alakulását jelzõ tényadatokat, amelyeket nem
politikusok, hanem a hivatal pénzügyi osztálya állított össze. 

XX. évfolyam 3. szám

PETÕFI SÁNDOR

NEMZETI 
DAL

Nem a ló 
teszi a lovagot

Mözsi Szabó István a 
Magyar Kultúra Lovagja lett

Hogy a lovagokról az átlag-
embernek mi jut eszébe?
Az utca emberének azt

hiszem nem sok. De legalábbis
nem a lényeg. Díszes szerszámú
harci mének, sziklás hegytetõn
épült lovagvár, tollas páncélsisak,
fegyvercsörgés, füst, vér, halál-
hörgés, középkor…

14 .oldal

Meghívó
TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA NEVÉBEN

TISZTELETTEL MEGHÍVOM ÖNT ÉS CSALÁDJÁT

2010. március 15-én 10 órai kezdettel
az 1848-49-es forradalom és szbadságharc tiszteletére rendezett

VÁROSI ÜNNEPSÉGRE
a WMOI Lehet utcai Sportcsarnokába

ÜNNEPI PROGRAM:
09.30 TÉRZENE a Fusz János Zeneiskola Ifjúsági 

Fúvószenekara közremûködésével
10.00 Bartina Zenekar „EMELD FEL A FEJEDET…” c.

ünnepi mûsora
Dr. Sümegi Zoltán ÜNNEPI BESZÉDE
FELVONULÁS a Szent István parkba a Rády József
Huszárbandérium vezetésével
Jó idõ esetén TÉRZENE

11.00 KOSZORÚZÁS az Országzászlónál

DR. SÜMEGI ZOLTÁN, TOLNA VÁROS POLGÁRMESTERE

2010. március 

Meghívó
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Folytatás az 1. oldalról.
A polgármester úgy vélte, igaz-

ságtalan és hamis állítás, hogy fele-
lõtlenül gazdálkodtak volna, hiszen a
3 év alatt 233 millió 650 ezer forint
értékben fejlesztések is történtek a
településen. Csak néhány ezekbõl:
környezetvédelmi programra 1 mil-
lió 440 ezret, kulturális stratégiára
ugyanennyit,  a Bartók utcai iskola-
bõvítés tervire 17,8 milliót, a Duna-
part tanulmánytervére 2,5 milliót, a
városközpont rehabilitáció engedé-
lyezési tervére 22,2 milliót, kiviteli
tervre 19,2 milliót, pályázatírásra 4,7
milliót, út-és járdaépítésre 97 millió
385 ezer forintot fordított az önkor-
mányzat, óvodafelújításokra 8,7 mil-
liót, szobrok, országzászló, emlék-
mû-restaurálásra 1,7 milliót, a gim-
názium felújítására 20,5 milliót, az
ártézi kút fúrás elõkészületeire 5,9
milliót. Összesen 233 millió 650 ez-
ret fizettek ki eddig, ebben nincs
még benne a 2010-ben teljesítendõ
92 millió 512 ezer forint, pl. a mözsi
Vasút utca, Fáy tér, Sport utca, vásár-

téri lejáró és a tavasztól épülõ Dam-
janich utca, Dózsa György utca,
Wesselényi utca és Kinizsi köz  áthú-
zódó beruházásáért. Ezek nem azt
mutatják, hogy a városvezetés elkó-
tyavetyélte volna a város pénzét
vagy felelõtlenül gazdálkodott vol-
na, húzta alá dr. Sümegi Zoltán hoz-
zátéve, hogy csak ebben az évben
nettó 120 millióval csökkenti az ál-
lam a Tolnának járó állami normatí-
va összegét. A lakosság ugyanekkor
egyre nehezebb körülmények között
él, a város 20-30 millió forinttal
kénytelen kiegészíteni például a se-
gélykeretet. A polgármester kitért a
város vagyonállományára is. Ez
2006 végén 3,3 milliárd volt, 2009.
december végén pedig 3,6 milliárd,
azaz nemhogy csökkent, hanem 300
millióval gyarapodott. Szégyenke-
zésre tehát semmi okuk, amit tudnia
kell annak a kampánylapba író ellen-
zéki képviselõnek is, aki alpolgár-
mester volt az elõzõ ciklusban, mi-
kor a több százmilliós adósság fel-
halmozódott. Ezért az önkormányzat

rágalmazás miatt megteszi a szüksé-
ges jogi lépéseket. Sümegi Zoltán ki-
tért a kampányújság által felvetett
egyéb témákra is. Elmondta például,
hogy a polgármesteri hivatal létszá-
ma nem nõtt, hanem négy fõvel
csökkent. A bizottságok száma az

elõzõ ciklushoz képest 5-rõl 3-ra
csökkent, a bizottsági tagok száma
33-ról 14-re, azaz ennyivel is ke-
vesebbet költ a város. A tiszteletdí-
jakat (a polgármesterét is) 2008-
ban emelték utoljára.

Appelshoffer Ágnes úgy vélte,
szomorú, ha maguk a képviselõk
sem olvassák az elõterjesztéseket,
ahol minden kérdésre választ talál-
nak, de a hivatal munkatársai is min-
den adatot rendelkezésére bocsáta-
nak annak, aki kéri. Az uniós pályá-
zatokkal kapcsolatban felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy azok többsége
két fordulós, és a bonyolult bürokrá-
cia, a feltételek folyamatos változta-
tása miatt a beadástól a megvalósítá-
sig évek is eltelnek. Tudni kell, hogy
az ezeket bonyolító intézmények, pl.
a VÁTI a kormány irányítása alatt
állnak, tehát annak tudtával történik
ez az idõhúzás. A szemétdíjakról
szólva hangsúlyozta: annak fizetése
törvényben meghatározott állampol-
gári kötelezettség, és nem az önkor-
mányzat felelõssége, hogy miközben
a szeméttelepet be kellett zárni, a
cikói regionális lerakó nem épült
meg. Tolnán a szemétdíj még így is a
legolcsóbbak közé tartozik a megyé-
ben. Sümegi Zoltán hozzátette: hibás
gyakorlat volt az elõzõ ciklusokban,
hogy a kommunális adóból a sze-
métdíjat fizette a város (amit évi tíz
millióval ki is kellett egészítenie,
mert a lakosság által befizetett ösz-
szeg nem fedezte azt). Ez az adó  fej-
lesztési célokra szolgál. Ezért az

ezen a címen befolyó pénzt külön
kezelik, fejlesztésekre fordítják. Az
óvodaépítésekrõl is hamis informá-
ciót közöl a kampánylap. Tolnán
nem két óvoda épül, hanem egy. De
mivel a laktanya területén építendõ
162 millióba kerülne, keresik  a jobb

megoldást. Magánbölcsõdérõl szó
sincs, családi napközi mûködik a vá-
rosban, amelyet sosem akartak be-
zárni . Az üzemeltetõt korábban 3,3
millióval támogatta a város, ám a ne-
hezedõ gazdasági körülmények kö-
zött kérték, hogy alapítványi vagy
egyesületi formában mûködjön, mert
akkor állami támogatást vehet igény-
be. A napközi ezt elõször elutasította
és tavaly júliusban bezárt. Azóta
mégis alapítványt hozott létre, és to-
vább mûködik, így a városnak a ko-
rábbi támogatás felébe kerül csak.
Az átmeneti idõszakban a Zafír ala-
pítvány vállalta a gyermekek fel-
ügyeletét, erre a várostól 258.106 fo-
rintot kapott, az étkeztetés 284.421
forintba került, ami összességében
még mindig kevesebb, mint a napkö-
zinek folyósított 3,3 millió volt. 

Sümegi Zoltán a kampánylap-
ban szereplõ kérdésre, miszerint
„Ki fizeti vissza az adósságot?”,
azt válaszolta: a pénzt nem költöt-
tük el, és tisztességes gazdálko-
dással az önkormányzat fogja
visszafizetni. Érdemes azonban el-
gondolkodni azon, hogy az ország
adósságát, amit nem a fidesz vett
fel, ki fogja visszafizetni?

Appelshoffer Ágnes végül meg-
jegyezte: a közelgõ választásokon
a lakosság fog dönteni arról, hogy
kinek szavaz bizalmat. Ha a tolna-
iak úgy vélnék, hogy a mostani vá-
rosvezetés nem becsületes, nem
adtak volna le már eddig két és fél
ezer ajánlószelvényt a fideszre.

Hamis adatok, csúsztatások 
a szocialista kampánylapban

FELHÍVÁS
A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma 

ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZATOT
ír ki felsõoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1. Tolna város felsõfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti
diákjai számára a tanulmányok folytatásához, illetve a továbbtanu-
láshoz történõ támogatás biztosítása.

2. Tolna város felsõfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti
hátrányos helyzetû, szociálisan rászorult, vagy fogyatékos diákjai
számára a tanulási, illetve továbbtanulási lehetõségek biztosítása.

3. A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna városában állandó
bejelentett lakcímmel rendelkezõ 18 életévüket már betöltött, de 25
életévüket még be nem töltött tanulókat, akik felsõfokú tanintézmény-
ben nappali tanulmányokat folytatnak és a tanulmányi eredményük
eléri, vagy meghaladja a támogatás igénylését megelõzõ félévben:
– az 1. pont esetén a 4,2-es
– a 2. pont esetében a 3,5-es tanulmányi átlagot.

A felsõfokú tanintézményben tanulmányokat kezdõk – tanulmányi
eredményeiktõl függetlenül – csak a második félévtõl igényelhetnek
támogatást.

A pályázati ûrlapok átvehetõk a Polgármesteri Hivatal Titkársági Osz-
tályán Brunn Györgyné referenstõl, illetve itt kell majd benyújtani az
egy példányban kitöltött, pályázó által aláírt ûrlapot és a szükséges
igazolásokat. Az ûrlapok a www.tolna.hu oldalról is letölthetõk.

FIGYELEM! A beadás határideje: március 26.
A pályázat eredményérõl április 15. után az érdekelteket levélben értesít-
jük. A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetõtábláján kifüg-
gesztjük. A pályázó a kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester és dr. Sümegi Zoltán
polgármester rágalmazási pert is kilátásba helyezett
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A polgármester – egy a legutób-
bi testületi ülésen elhangzott ellen-
zéki megjegyzésre utalva – leszö-
gezte: az elfogadott büdzsé nem
kampányköltségvetés, hiteles ada-
tokat tartalmaz, ezeket a pénzügyi
osztály szakemberei állították ösz-
sze, és bárki számára hozzáférhe-
tõk.  A központi elvonásokról szól-
va úgy fogalmazott : a rendszervál-
tást követõ két-három évet kivéve
sosem voltak az önkormányzatok
könnyû helyzetben, de a jelenlegi
helyzet abnormális, hiszen nem
tudnának fûteni, világítani, kötele-
zõ feladataikat ellátni, ha a fejlesz-
tésre szánt forrásaikból nem cso-
portosítanának át. Azért nem tisz-
tességes az állami megszorítás, tet-
te hozzá, mert az önkormányzatok-
nak intézményeket kell fenntarta-
niuk, béreket, fûtésszámlákat fizet-
niük, és a színes polgári és közös-
ségi létet biztosító kulturális, sport
és egyéb civil szervezeteket is illik
támogatniuk. Nem olcsó a város
fenntartása, mivel mindenki szeret-
ne olyan utakat, járdákat, közvilá-
gítást látni, ami egy ilyen méretû
kisvárosban elvárható. A képvise-
lõtestület tagjai és a hivatal dolgo-
zói az egyre nehezedõ helyzetben
is tudásuk legjavát adva, a város
érdekeit szem elõtt tartva tevé-
kenykednek a közjóért.

A fejlesztésekrõl szólva a pol-
gármester elõször az útépítésekrõl
beszélt. Elkészül egyebek között
(2009-rõl 2010-re áthúzódóan) a
Damjanich utca, a Kinizsi-köz, a
Wesselényi utca és a Dózsa tér, ter-
vezik befejezni a Víztorony utca
hátralévõ szakaszát és a Hajós ut-
cát, Mözsön a Széchenyi utca egy
szakaszát, és az épülõ gyógyszertár
melletti utcát. 

Szólt a kötvényekrõl is. 2006-
ban az örökölt 650 millió adósság-
állomány miatt több más városhoz
hasonlóan kénytelen volt kötvényt
kibocsátani az önkormányzat.  Ez
biztosította a város mûködõképes-
ségét, ha ezt nem teszik, csõdbiztos
került volna a település  élére és
semmilyen fejlesztés nem valósul-
hatott volna meg.  Tolna két lépcsõ-
ben 1,8 milliárd forint értékû köt-

vényt bocsátott ki.  Ezt követõen
azonnal kifizették az adósságot és
amellett, hogy mûködtek az intéz-
mények, utak, járdák, kerékpárút
épült, pályázatokhoz szükséges ter-
vezési munkákra, rendezvényekre
is költött az önkormányzat, még
megvan közel egymilliárd forint.  

A forrásteremtés érdekében igye-
keznek minden pályázati lehetõsé-
get kihasználni. A legjelentõsebb
beruházás a városközpont rehabili-
táció lesz, amelynek munkálatai
valószínûleg tavasz végén kezdõd-
hetnek és 2011 végére fejezõdnek
be.  A pályázati rendszert körülvevõ
bürokrácia és a kormányzati idõhú-
zás az oka, hogy az elnyert uniós
forrásokra évekig is várni kell. 

A városközpont átépítés az Ár-
pád utca és a városháza valamint
egyéb középületek–- idõsek ottho-
na, rendõrség, tûzoltóság – felújítá-
sát is magában foglalja, amit saját
erõbõl nem tudna megoldani az ön-
kormányzat. Ennek kapcsán meg
kell oldani a Gesztenyéskert óvo-
dát elhelyezését, a városközpont
rehabilitációs pályázat ugyanis egy
szolgáltatóház létrehozását is tar-
talmazta, amely az ovi épületében
kapna helyet. Ha a beruházás meg-
valósul, egy vállalkozó felújítja az
épületet, kávézó, kisebb üzletek, és
kisebbségi irodák nyílnak itt.
Amint már megírtuk, az óvoda el-
kelt, így az intézményt másik épü-
letbe kell költöztetni. 

Az új óvodára legalkalmasabb he-
lyet keresi a város. Két alternatíva
jött szóba eddig: az egyik a volt lak-
tanya területén lévõ istálló épülete, a
másik a zeneiskola melletti egykori
csibekeltetõ. A gond, hogy a lakta-
nyánál 160 millió forintba kerülne
az óvoda létrehozása, amelybõl 40
millió a víz odavezetése, mivel az
csak a szedresi utcából oldható meg.
(A Hõsök terei óvodáért 54 milliót
kap a város) Így a másik lehetõséget
is érdemes megfontolni. Ez a zeneis-
kola melletti szép, 19. századi volt
csibekeltetõ. Ezen a jól megközelít-
hetõ és nem drága telken is lehetne
óvodát építeni. Mindkét változatot
megvizsgálják, és a kedvezõbbet va-
lósítják meg, természetesen az óvo-

dával és a szakemberekkel egyeztet-
ve. A kérdés néhány hónapon belül
megoldódik.

A városközpont-átépítés eredmé-
nyeként Tolna 21. századi arculatot
kaphat, hangsúlyozta a polgármes-
ter, ami örömére szolgál majd a
helybelieknek és idegenforgalmi
szempontból is nyer vele a város.

Pályázati segítséggel valósulhat
meg a korábban saját forrásból ter-
vezett iskolabõvítés is, mert idõ-
közben jelent meg olyan pályázat,
amely Tolna számára elõnyös.
Mikrotérségi mûvészetoktatási
központtá válhat így az intézmény,
amelyben zene-tánc-és képzõmû-
vészeti tárgyakat is tanulhatnak
majd a gyerekek. A pályázatokhoz
persze önerõt kell biztosítani, de
cserébe több százmillió forint ér-
kezhet a településre.

A szennyvíztelep korszerûsítésé-
rõl Sümegi Zoltán elmondta: ennek
a 2 milliárdos mikrotérségi telep-
nek a pályázati önereje Tolna ré-
szérõl 230 millió forint, ami na-
gyon sok, de ha megvalósul a fej-
lesztés, megszûnik a várost rend-
szeresen elárasztó bûz. 

Természetesen nehéz eldönteni,
hogy mire fordítson pénzt a város,
akkor, amikor egyes polgárai elszo-
morító helyzetben élnek, jegyezte
meg a polgármester. Hiszen foga-
dóóráin nagyon sok olyan városla-
kóval találkozik, akik szinte föl-
dönfutóvá váltak, ennivalóra sem
telik nekik. Száz olyan család is le-
het, akiknél kikapcsolták az ára-
mot, mások a hiteleiket nem tudják
törleszteni. A kérelmezõk három-
ötezer forintos átmeneti segélyt
kaphatnak, azonban hiába van
munka nélkül akár mindkét család-
tag is, csak egyiküknek jár a támo-
gatás. Vannak, akiknek havi 28 ezer
forintból kell megélniük. A száz-
milliós állami finanszírozás-meg-
vonás mellett az átmeneti segélyke-
rethez 43 millió forintot hozzá kell
tennie a városnak egy évben.

Ennek ellenére 2010-ben a város
tisztességesen fog mûködni, nem
megy csõdbe, nem lesz szégyen-
kezni valója az önkormányzatnak –
nyugtatta meg a jelenlévõket dr.
Sümegi Zoltán.

Ezt követõen fényképekkel il-
lusztrálva részletesen is bemutatta
a jelenlévõknek a már megvalósult
útépítéseket, a tervezett utcákat, a
buszvégállomás tervezett új helyét
a szedresi utcában épülõ Tesco
áruháznál.

A kérdések, hozzászólások kö-
zött egyebek között elhangzott:
Mit tesz az önkormányzat azokkal,
akik nem fizetik az adójukat? A
kommunális adó és a szemétdíj
magas, tervezi-e az Alisca Terra,
hogy Szekszárdhoz hasonlóan Tol-
nán is csökkenti az egyszemélyes
háztartások szemétdíját? Szó volt a
mözsi településrészi önkormányzat
létszámának csökkentésérõl, a
hóeltakarítás hiányosságairól,
újabb szemétgyûjtõk szükségessé-
gérõl, hiányzó járdaszakaszról.  

A közmeghallgatáson jelen volt
Horváth István, Szekszárdi polgár-
mestere, aki országgyûlési képvi-
selõ-jelöltként elõzõleg lakossági
fórumot tartott a sportcsarnokban.
Emlékeztetett arra, hogy a szemét-
szállítási díj mindenkire vonatko-
zó, államilag elõírt törvényi kötele-
zettség.  Elmondta, hogy a megye-
székhelyen a családi házas övezet-
ben úgy csökken a tarifa, hogy az
eddigi kétszeri helyett, egyszeri
ürítést vezetnek be. Ezen felül a bi-
zonyíthatóan egyedülállók eseté-
ben mód nyílik 110 helyett 70 lite-
res gyûjtõedény használatára.

A fontosabb témákra következõ
számunkban részletesen is vissza-
térünk.

Százmilliós kormányzati megvonás sújtja Tolnát
KÖZMEGHALLGATÁS

AA  vváárrooss  nneemm  mmoonndd  llee  aa  ffeejjlleesszzttéésseekkrrõõll

Elsõként a város pénzügyi helyzetérõl szólt dr. Sümegi Zoltán
polgármester a február 17-ei közmeghallgatáson, amelyen kö-
zel száz érdeklõdõ jelent meg a sportcsarnokban.  Elmondta,

hogy   Tolna költségvetése idén 2,5 milliárd forint, a kötvények nélkül
mintegy 1,6 milliárd. Az elmúlt két évben nullszaldós volt a költség-
vetés, tehát a bevételek megegyeztek a kiadásokkal, ami komoly ered-
mény, hiszen a korábbi ciklusokban ez nem így volt. Idén azonban
közel 100 milliós hiánnyal kell számolni, aminek oka nem a város
gazdálkodásából fakad, hanem abból, hogy ennyivel kevesebb állami
finanszírozást kap a település. 
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Elfogadta a testület a városi sport-
egyesületek – a kajak-kenu, a futball,
az asztalitenisz, a futsal és a kézilabda
klub – tavalyi mûködésérõl szóló be-
számolóit. Baksainé Kenessei Éva, a
humán bizottság elnöke megjegyezte,
hogy a bizottsági ülésen sem volt jelen
mindegyik klub vezetõje, a testületi
ülésen pedig egyik sem jelent meg. 

Az idei sportfinanszírozásról azon-
ban nem emiatt nem született döntés,
hanem azért, mert többek szerint sok
olyan nyitott, szabályozatlan kérdés
van ezen a téren, amelyet konkrétan
tisztázni kellene. Ennek érdekében a
humán bizottság március 11-én rend-
kívüli ülést tart, amelyre valamennyi
érintettet meghívnak. Elhangzott az is,
hogy a jelenlegi 8 millió forintos keret
nem lesz elég a sportlétesítmények
fenntartására. A polgármester végül
visszavonta az elõterjesztést, azzal,
hogy a jelenlegi éves támogatás elsõ
negyedévre szóló részét meg fogják
kapni az egyesületek. 

Ugyancsak módosították a zeneis-
kolai térítési és tandíjakról szóló rende-
letet. Ezt törvénymódosítás miatt kel-
lett megtenni. Az új szabály szerint a
térítési díj nem lehet kevesebb, mint az
egy növendékre jutó állami támogatás
tíz százaléka (zenemûvészeti ág ese-
tén), illetve húsz százaléka (más mûvé-
szeti ág esetén). A változtatás a 2009-
2010-es tanévet nem érinti. 

Ennél úgymond húsbavágóbb dön-
tés volt az idõsek otthona idei költség-
vetésének jóváhagyása. Rottenbacher
Ádám, a Szekszárddal társulásban
mûködõ intézmény igazgatója el-
mondta, hogy több, mint tíz százalék-
kal csökkent az állami támogatás,
ugyanakkor a kiadások elkerülhetetle-
nül nõnek valamelyest. Emiatt az idõ-
sek otthona 3,9 millió forintos kiegé-
szítõ támogatást kér az önkormány-
zattól. (Az intézmény eddig a város
támogatása nélkül, az állami támo-
gatásból és a térítési díjakból úgy-
mond ki tudott jönni.) Rottenbacher
Ádám elmondta, hogy a kiegészítõ
támogatásra azzal együtt szüksége
van az intézménynek, hogy a térítési
díjakat személyenként havi 77.100
forintról 81 ezer forintra kívánják
emelni. (Errõl késõbb fog dönteni a
testület.) Az emelés mértékét tör-
vény szabályozza, ennél lényegesen
magasabb térítési díj megállapítását
nem engedik meg a jogszabályok.

Pirgi József, a pénzügyi bizottság
elnöke jelezte az igazgatónak, hogy
egyszeri kérésként el tudná fogadni,
hogy az intézmény támogatást kér a
várostól, de tart egy ilyen irányú
tendenciától. A bizottság álláspont-
ját tolmácsolva azt mondta: úgy kell
az intézménynek gazdálkodnia,
hogy az önkormányzati támogatásra
lehetõleg egyáltalán ne legyen szük-

ség. Guld Csaba, a jogi bizottság el-
nöke arra hívta fel a figyelmet, hogy
ha a város közel négymillió forinttal
támogatja az intézményt, akkor lé-
nyegében a negyven lakó mindegyi-
kének százezer forintot tesz a zsebé-
be, így azokat támogatják, akik ele-
ve jó helyzetben vannak. 

Appelshoffer Ágnes alpolgár-
mester úgy vélte, nemigen van más
választása a testületnek, mint hogy
elfogadja az intézmény költségve-
tését, ugyanakkor õ is emlékeztetett
arra, hogy a város többi nyugdíjasá-
nak az önkormányzat az idõsotthon
lakóinak nyújtott támogatás töredé-
két sem tudja biztosítani. A polgár-
mester azt mondta, még összeülnek
az igazgatóval, hátha találnak tarta-
lékot az intézmény költségvetés-
ében. Az intézmény költségvetését
tíz igen, egy nem és öt tartózkodás
mellett fogadták el. 

Vita nélkül hagyták jóvá a Tolnai
Önkéntes Tûzoltóság tavalyi szakmai
és pénzügyi beszámolóját, mint ahogy
a Tolna Víz- és Csatornamû Kft-ét is. 

A Thelena Kft-vel idén is szerzõ-
déseket köt az önkormányzat a piac-
tér üzemeltetésére, a közterületeken
köztisztasági feladatok ellátására, il-
legális szemétlerakók megszünteté-
sére, a zöldterületek és parkok fenn-
tartására, a sportpálya pályagondoki
feladatainak elvégzésére, illetve út-
fenntartásra. A polgármester azt ja-
vasolta: a szerzõdések mellékletébe
pontosan, részletesen kerüljön be,
hogy adott összegért konkrétan mi-
lyen feladatokat vállal a kft. Így a
cég által végzett munkával kapcsola-
tos esetleges kritikák esetén ponto-
san meg lehet majd állapítani, hogy
jogosak-e az észrevételek, valóban
vannak-e hiányosságok. 

Ötmillió forint felosztásáról dön-
tött a testület a városi nagyrendez-
vényekre. A nemzeti és állami ünne-
pekre (március 15., augusztus 20.,
október 23.) összesen 400 ezer fo-
rintot, a február 28-i városi hang-
versenyre 200 ezret, a május 29-i
város napjára 550 ezret, a június 4-i
pedagógus napra 200 ezret, a szep-
tember 11-i elszármazottak találko-
zójára 200 ezret, az október 1-jei
idõsek napjára 300 ezret, a novem-
beri egészség hónapra 350 ezret, az
augusztus 27-29-i nyári fesztiválra
1,5 milliót, a mözsi falunapra és a
mözsi lovasnapra 350-350 ezer fo-
rintot, az augusztus 14-i német
nemzetiségi napra, illetve a roma
napra 300-300 ezer forintot különí-
tettek el. A mözsi falunap és a
lovasnap támogatására idén nem
kell pályázatot benyújtani. 

Kifogásolja a képviselõ-testület
egy mözsi terület bányatelekké nyil-
vánítását, amit egy székesfehérvári
vállalkozás kezdeményezett. A kér-
déses, a város tulajdonában levõ te-
rület ugyanis útként funkcionál, a
homokbánya nyitásával több terület
megközelítése megnehezülne, vagy
lehetetlenné válna. 

Meghirdeti a város a Deák F. utca
94/A. II/4. sz alatti önkormányzati
bérlakást. Az ingatlanforgalmi becs-
lés alapján 8 milliót kérnek a laká-
sért. Az ajánlatokat május közepéig
lehet benyújtani. 

Módosították a város jó tanuló-jó
sportolója kitüntetõ díj odaítélésének
szabályozását. A korábbi rendszer
alapján nem feltétlenül mindig a
ténylegesen a legjobban teljesítõ ta-
nulók kaphatták meg az elismerést. A
módosítás lényege, hogy ezután némi
mérlegelésre is lesz lehetõség. 

Ugyancsak módosították a polgár-
mesteri hivatal köztisztviselõinek dí-
jazásáról és egyéb juttatásairól szóló
rendeletet. A változtatásra azért volt
szükség, mert a jogszabálynak a
cafetéria juttatást is tartalmaznia kell.
A testület korábban évi 300 ezer fo-
rintos cafetéria keretrõl döntött. 

Felújítják a rendõrség „alatti” ön-
kormányzati ingatlant. A polgár-
mester azt mondta, luxus, hogy ki-
használatlanul áll ez a helyiség, ami
egy, vagy két fõ részére önkormány-
zati bérlakásként szolgálhatna, hi-
szen sok a rászoruló. A felújítás 2,5
millió forintba kerülne, de szak-
munkás közfoglalkoztatottak bevo-
násával másfél millióból megoldha-
tó. A polgármester úgy tájékoztatott,
hogy a rendõrségnek nincs kifogása
a bérlakás kialakítása ellen. Stróbl
József azt mondta, a lakás kiutalásá-
nál vegyék majd figyelembe, hogy a
lakás szomszédságában van a rend-
õrség, a tûzoltóság és az asztalite-
nisz edzõterem. 

Az idén tervezett útfelújítási és út-
építési munkák tervezésére a szek-
szárdi Aldor Kft., a mûszaki ellenõr-
zésre a szekszárdi Becze Attila adta
a legkedvezõbb árajánlatot, így ezek
a vállalkozások végezhetik el a
munkát, nettó 7,39, illetve 7,19 mil-
lió forintért, a költségvetés felhal-
mozási tartaléka terhére. 

A siófoki MutiPly Consulting
Kft. fogja kidolgozni a tolnai integ-
rált városfejlesztési startégiát és a
városközpont rehabilitációs pályá-
zathoz kapcsolódó szakmai háttér-
dokumentációt, nettó 3,5, illetve

4,48 millióért, ezt is a fejlesztési tar-
talékból. 

Az önkormányzat által végzett köz-
mûfejlesztések esetében szilárd bur-
kolatú út esetén ingatlanonként ötven-
ezer forint, de legfeljebb a költségek
90 százaléka, villanyvezeték létesítése
esetén legfeljebb a költségek 90 száza-
léka hárítható az érintett ingatlanok tu-
lajdonosaira. Szennyvízcsatorna rákö-
tés és szilárd burkolatú út építésénél a
hozzájárulás mértékérõl és a megfize-
tés módjáról a képviselõ-testület egye-
dileg dönt a költségek figyelembe vé-
telével. Ezt is tartalmazza a közmûépí-
tésrõl szóló rendelet módosítása, amit
szintén elfogadtak a képviselõk. 

Jóváhagyta a tolnai vízmû és a
Pannon GSM közötti, a tolnai víz-
tornyon levõ antennákkal kapcsola-
tos bérleti szerzõdés módosítását a
képviselõ-testület. A polgármester
azt mondta, hogy a vízmûnek egy
háttérsugárzás mérést el kell végez-
tetnie, amelynek eredményét nyil-
vánosságra fogják hozni. 

Vincze Károlyt választotta a tes-
tület a Regionális Kommunális
Szolgáltató Nonprofit Kft. felügye-
lõ bizottsága új tagjának. Eredetileg
Szabó Imrét akarták megbízni a fel-
adattal, de a mözsi alpolgármester
nem tudta azt vállalni. 

Anyagiak híján nem vásárolja
meg a város a Gálffy Dezsõ által
szerkesztett, Tolna sportját feldol-
gozó könyvet. A döntést két ellen-
szavazattal hozták meg. Baksainé
Kenessei Éva, a humán bizottság el-
nöke azt mondta, nem szabadna el-
veszni hagyni ezt az anyagot, akár
pályázati úton pénzt kellene szerez-
ni a megvásárlásához. 

A polgármester a bejelentések
között tájékoztatott: új javaslat me-
rült fel, hogy hová költözhetne a
Hõsök terei óvoda. Az Árpád utcai
volt ÁFÉSZ iroda tulajdonosai hív-
ták fel a figyelmet az épület ilyen
irányú hasznosítási lehetõségére. 

A testület zárt ülésen döntött a
Thelena Kft. új ügyvezetõjérõl. A
céget március elsejétõl a tolnai
Klein Antal vezeti. A város által
meghirdetett állásra hat pályázat ér-
kezett. Wiedemann Éva, aki 2007.
májusától látta el a feladatot, a mos-
tani pályázaton nem indult. 

Ugyancsak zárt ülésen született
dömtés a Tolna Városért, illetve a
Tolna Város Sportjáért kitüntetések
odaítélésérõl. Az elismeréseket má-
jusban, a város napján adják át. 

Új ügyvezetõ a Thelena Kft. élén
Több, mint harminc témában született döntés a képviselõ-testület február 25-i ülésén, több-
ségében vita, sõt hozzászólás nélkül. Emiatt viszonylag gyorsan véget ért a tanácskozás,
amelynek hangulata a januárihoz képest kifejezetten oldott volt. 
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Reális számokon alapuló, nem
„választási” a költségvetés, jó
szívvel ajánlom elfogadásra –
mondta egyebek mellett dr. Sü-
megi Zoltán polgármester a kép-
viselõ-testület február 15-i rend-
kívüli ülésén, amelyen elfogad-
ták a város idei költségvetését. 

A polgármester közölte, hogy
közel százmillió forint a költség-
vetési hiány, amely döntõen az ál-
lami normatíva csökkenése, az áfa
kulcs növekedése és az emberek
elszegényedése, azaz a szociális
juttatások esetében az önkormány-
zat magasabb összegû saját hozzá-
járulása miatt alakult így. 

Rámutatott, hogy a kötvény-
pénzt nem költötte el a város, je-

lentõs összeg van belõle. Az idei
hiányt azonban a kötvénybõl fede-
zi az önkormányzat. 

Mint fogalmazott, a városnak egy-
részt meg kell tartania az eddigi vív-
mányait, biztosítania kell a kötelezõ
feladatokat, ugyanakkor nem szabad
felélnie a jövõt, azaz a kötvénypénz-
bõl minél kevesebbet kell költenie. 

Szólt arról is, hogy bár önként
vállalt feladat, de a civil egyesüle-
tek támogatásához továbbra is ra-
gaszkodnak. Ellenkezõ esetben
sok civil szervezet megszûnne,
holott ezek az egyesületek színt
visznek a város kulturális életébe,
és jelentõs értékeket képviselnek.
A városi nagyrendezvényekre is
jut ötmillió forint, ebbõl kétmilli-
ót a polgármesteri keretbõl bizto-

sítanak. Emlékeztetett arra, hogy a
város jelentõs beruházások elõtt
áll, mint például a 133 milliós ön-
részt igénylõ városközpont reha-
bilitáció, az iskolabõvítés, vagy a
szennyvíztelep rekonstrukciója.
Emellett más pályázatokon is sze-
retne indulni az önkormányzat,
valamint útépítéseket, útfelújítá-
sokat is terveznek. 

Strobl József ellenzéki képvise-
lõ megkérdõjelezte az adatok va-
lósságát, szerinte a költségvetés
több sebbõl vérzik, a nagyberuhá-
zások önrészére nincs fedezete
Tolnának, az önkormányzat sodró-
dik az árral, és várja a csodát.
Megfogalmazása szerint nagy a
baj, komolyan meg kell fontolni,
mit tegyen a város. 

Elfogadták a költségvetést
IDÉN NEM LESZ NULLSZALDÓ 

A polgármester mindezt vissza-
utasította. Hangsúlyozta, hogy a
költségvetés tisztességes, nem fel-
tupírozott, sõt, egy kicsit még
pesszimista is. Elismerte, hogy a
város nincs könnyû helyzetben, de
emlékeztetett arra, hogy 2006-ban
milyen nagy pénzügyi hiánnyal
vették át a várost. 

Mint mondta, az önkormányzat
idén is mûködõképes lesz. Pirgi
József azt javasolta, hogy mivel a
kormány az intézményektõl vonta
el az állami normatívákat, õk
„szedték össze” a hiány egy ré-
szét, ezért az intézmények is se-
gítsenek javaslataikkal a hiány
csökkentésében. 

A polgármester jelezte, hogy to-
vábbi megtakarítások érdekében
hamarosan össze fognak ülni az
intézményvezetõkkel. 

A költségvetést 13 igennel 3
nem szavazat mellett fogadta el a
testület. 

Bensõséges szép ünnepségre ke-
rült sor január 20-án a tolnai
polgármesteri hivatalban,
amelynek során állampolgársági
esküt tett két, határainkon kívül
született, bár már jó ideje köz-
tünk élõ tolnai.

Hosszú és embert próbáló proce-
dúra végére tesz pontot egy ilyen ak-
tus, ahol a Himnusz lélekemelõ dal-
lamára elnedvesedõ szemek már job-
bára a jövõbe néznek – és ez így he-
lyes –, ámbár néha hátrapillantani is
megéri kicsit. Mert ki is a magyar? E
kérdésre sokféle válasz adható. Ma-
gyar az, aki annak tartja magát, aki e
hazában él, aki e kultúrának az örö-
köse, akinek magyarok voltak a szü-
lei, és még hosszasan sorolhatnánk, a
legfontosabb, ám legprózaibb krité-
riumot utoljára hagyva: akinek pa-
pírja van róla. Kettejük közül most a
harminckét éves, Vajdaságból érke-
zett  Fehér Hunorral beszélgetünk. 

Hunornak már a neve is õsma-
gyar, veretes mondabeli név, sem
horvátra, sem szerbre nem fordít-
ható. Talán ezért is kapta, hisz szü-
lei az egykori magyar Délvidék
legdélibb részén ajándékozták egy-
kor ezt neki. Magyarságáért mégis
komolyan meg kellett küzdenie. 

– Pancsován születtem és 2001-
ben határoztam el, hogy Magyar-
országra települök – kezdõdik be-
szélgetésünk Fehérék takaros kis
házában, a mözsi Béri Balogh utca
25-ben. – Pancsova Duna menti
település Belgráddal szemben, a
folyó túlsó oldalán. Pancsovának
is egy magyarok lakta kerületében,
Hertendyfalván, ami önálló falu
volt régen. Ettõl délebbre már csak

egy település, Keveháza van, ahol
még magyarok, helyesebben szé-
kelyek élnek.

– Székelyek – kerekednek el sze-
meim, a székely népet valahova, több
száz kilométerre keletebbre tudván. 

– Igen, ahogy mi is azok va-
gyunk-voltunk Hertendyfalván,
méghozzá bukovinai székelyek,
akiknek az õsei, nem a második vi-
lágháború idejére esett, nagy kiraj-
záskor, hanem sokkal elõbb, az
1900-as évek legelején találtak itt
új hazára. Õseim pár hét, vagy ta-
lán hónap alatt lehettek a Monar-
chia állampolgárai – tárt karokkal
fogadta õket a haza – én viszont
kilenc évet vártam rá. 

– Mi tartott eddig?
– A különféle határidõk és az a

temérdek kuncsorgás, kérelmezés
– és itt kimondom kertelés nélkül
– megaláztatás, ami ráadásul még
egy csomó pénzbe is került. Mert-
hogy a letelepedési engedélyhez
munkahelyre, és lakásra van szük-
ség, elfogadom. Dolgozom is itt
kilenc éve már. De hogy az elmúlt
évek alatt miért kellett legalább
négyszer, hitelesen lefordított szü-
letési anyakönyvi kivonatot hoz-
nom otthonról, egyenként 18-20
ezer forintokért, hogy miért került
25 ezer forintba a papír, hogy nem
vagyok HIV fertõzött, a rengeteg
illetékrõl és más egyéb pénzrõl

nem is beszélve, nem igazán érthe-
tõ. Mindezt pedig akkor várták tõ-
lem, amikor 7–8 éve, épp hogy 45
ezer forint volt a havifizetésem…
Bizony volt már, hogy majdnem
hazamentem. Mára közel 300 ezer
forintomba van mindez. Szomorú-
an téve hozzá, hogy az a kínai, aki
letesz az asztalra 20 ezer eurót,
azonnal letelepedési engedélyt
kap. Ezt biztos forrásból tudom.

– És itt, helyi szinten is packá-
zott önnel a hivatal?

– Nem. Sõt, az itteni hivatali
gárda nagyon is készséges és ren-
des volt velem, akik közül különö-
sen Fõglein Ilonának említem há-
lával és köszönettel a nevét.

– És most hogy túl van minde-
nen, megérte?

– Nem mérhetõ pénzben minden.
Ahogy nem is a könnyebb megél-
hetésért jöttem át. Jó szakmám van,
CNC esztergályos vagyok, amivel
mostanra, otthon is megkeresném
naponta az 1000 dinárt. Hogy mi-
kor határoztam el mégis, hogy átte-
lepülök? 2001-ben egy barátomnál
jártam itt, aki nem sokkal elõtte jött
ki. Elmentünk egy bevásárlóköz-
pontba, ahol nyüzsgött a nép. És
mindenki magyarul beszélt! Én
csak álltam-álltam ott megigézve,
hallgatva ezt a magyar zsongást, rá-
döbbenve, hogy én idetartozom.
Hogy mindig is ide tartoztam. 

– Mikor és hol tudta meg, hogy
megjött az engedély?

– Az élettársam, aki mözsi szár-
mazású, állt elém a múltkor, ahogy
a munkából hazajöttem és azt kér-
dezte, elveszem-e feleségül, ha ad
valamit? Valami komolyat, nagyot?
És kezembe nyomta a határozatot. 

– És elveszi?
– El. Így már ez is könnyebben

megy. Két-három hét múlva szüle-
tik meg a kisfiunk, akivel már tel-
jes magyar család leszünk.        ká

EGÉSZSÉGNAP
Idõpont: 2010. március 13.

Helyszín: a Tolnai Galéria elõadóterme
(Megközelíthetõ a Penny Market parkolóból)

Egészséges táplálkozással kapcso-
latos tanácsadás és vendéglátás.

PROGRAMOK:
rövid elõadás a gyermekkori elhízásról
elõadás a Candida fertõzésrõl
életmód tanácsadás 
cukorbetegek részére 
gyomor és bélbetegek részére 
vese és szívbetegek részére 
szív stressz mérés 

Fiatalok és középkorúak jelentkezését is várjuk!
Szív stressz mérés kivételével, a többi program ingyenes.

A rendezvény szervezõje: Ottófi Józsefné diplomás ápoló

Magyarrá fogadva
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A Mözsi Mûvelõdési
Ház március 

havi programja

ÁLLANDÓ PROGRAMOK
HETENTE:

Hétfõ: 18.00-20.00 német nem-
zetiségi kórus 

Kedd: 17.00-18.30 hastánc
18.30-20.00 jóga 
Szerda: 18.00-19.00 asszony-

torna Keresztes Szilvia veze-
tésével.

Csütörtök: 17.00-20.00 székely
néptánc

MÁRCIUSI PROGRAMOK:
• Március 19. péntek 20 órától
József-napi karaoke party. 
• Március 27. szombat, vagy
április 10. szombat 08.00 óra
gyalogtúra a mözsi határ-
ban. (idõjárás és a talajvi-
szonyoktól függõen elsõ vagy
második idõpont).

ÁPRILISI ELÕZETES:
• HASTÁNCTANFOLYAM
KEZDÕKNEK! 2010. április
2-án pénteken 18 órától heti
rendszerességgel – kellõ szá-
mú jelentkezõ esetén – indít-
juk a tanfolyamot, melynek
vezetõje: Tatavoszjan Leila.
Jelentkezni lehet munkanap-
okon 16-20. óra között a 440-
450-es telefonszámon.
• Április 16-án pénteken 19
órai kezdéssel  táncházat szer-
vezünk.

Programjainkra minden érdek-
lõdõt szeretettel várunk! A
meghirdetett programokról ér-
deklõdni lehet munkanapokon
16.00– 20.00 óra között a 440-
450-es telefonszámon. 

A NÉPFÕISKOLA 
MÁRCIUSI ELÕADÁSAI:

• Március 16. kedd 18 óra a
Népfõiskola 3. elõadása. Az
elõadás címe: Egészségrõl
másképpen. Elõadó Szabó
László egészségvédelemmel
foglalkozó szakember. A szek-
szárdi volt ELEXÍR bolt tulaj-
donosa. Elõadásának témája:
daganatos és emésztési meg-
betegedések a természet-
gyógyász szemével. 
• Március 26. péntek 18 óra a
Népfõiskola 4. elõadása. Elõadó
Buzogány István dr. urológus
fõorvos. Elõadásának címe: A
megelõzés, a szûrés jelentõsé-
ge az urológiai betegségekben.

Itt a tavasz végre már, a természet minket vár!
HÍVUNK, VÁRUNK MINDENKIT, AKI SZERETI A TERMÉ-
SZETET, ÉS NEM RIAD VISSZA EGY KIS MOZGÁSTÓL!

A mözsi mûvelõdési ház, a Mözsi Lovas Egyesület, és a Tolnai 
Vadásztársaság gyalogtúrát szervez a mözsi határba. 

A táv kb. 5–7 km. A túra vezetõje: Brandt Imre. 
A túra várható idõpontja idõjárástól és talajviszonyoktól függõen:

március 27 szombat, vagy április 10. szombat 08.00, 
gyülekezés a mözsi mûvelõdési ház elõtt.

A túra részletes útvonaláról, és a túrára jelentkezni lehet 
munkanapokon 16-20 óra között  a 440-450-es telefonszámon.

A Székely Kör 2009. december
6-án tartotta tisztújító közgyûlését,
melyen megjelent tagság három év-
re megválasztotta az új vezetõségi
tagokat. Az új vezetõségi tagok: Bá-
lint Ambrusné (elnök), Kese Edit
(titkár) Péter Ambrusné, Szász Le-
vente (alelnökök), Becze Ferencné,
Vörös Árpádné, Koncz Antalné.
Felügyelõ biz. tagok: Császár Rozá-
lia, Balogh Anna, Ruppl Zsolt.

Januári elsõ összejövetelünk az
újonnan megválasztott vezetõség-
gel farsangi ünnepléssel kezdõdött,
január 16-án megtartottuk hagyo-
mányos farsangi táncmulatságun-
kat, melyen felléptek a táncosaink.

Megbeszéltük, hogy továbbra is
részesei szeretnénk lenni Tolna- és

Mözs rendezvényeinek. Célunk a
közösséghez tartozó, egyént is
megnyomorító közösségi halál el-
kerülése, a közösségi élet és az
együvé tartozás tudatának fejlesz-
tése, a székelység sajátosságainak
megõrzése. Kulturális tevékenysé-
gek, kulturális örökség megõrzése,
hagyományõrzés, kisebbségi kul-
túra ápolása.

Nagy szeretettel várjuk tagjaink
közé azon Tolna és Mözsi polgáro-
kat, akik támogatnák tagságukkal
eszméinket, céljainkat, akikben
még él egy kicsit a magyar virtus,
és mindazon fiatalokat szívesen
látjuk köreinkben, akikben él a
néptánc és a magyar népi kultúrk-
incs iránti szeretet.

A Tolna- Mözsi Székely Baráti
Kör és Néptánccsoportjának 

hírei és programjaiMÁRCIUS 15. Nemzeti ünnepi,
koszorúzás.
ÁPRILIS Leányok húsvéti lo-
csolása Bukovinai Népszokás
szerint. • A Székely Kör (teljes
tagságának) adományainak ün-
nepélyes átadása Kistormáson.
MÁJUS Benedek Elek születé-
sének 150 éves, halálának 80
éves évfordulójának alakalmá-
ból rendezett szavaló és vers-
mondó verseny.
MÁJUS 20–26. Csíksomlyói
Zarándoklat, kirándulással egy-
bekötve.
JÚNIUS Részvétel a XI. Székely
Találkozón, Csernakeresztúron.
• Az õsi kultúrát és hagyományt
bemutató és továbbéltetõ szak-
mai továbbképzések (Mözsön).
JÚLIUS XXI. Bukovinai Feszti-
vál, Szlovákiában.
AUGUSZTUS 3–8. Csángó Feszti-
vál, Jászberény. • Augusztus 7.
Bukovinai Fesztivál, Bonyhád. •
Augusztus 14. A Székely Kör
rendezvénye, Tolnán „Haza Ér-
keztünk”. • 65-éves évforduló.
Tamás Gábor koncertje.• Au-
gusztus 19. Kakas fõzõ Fesztivál,
Kakasdon. • Augusztus 20. Rész-
vétel a Városi rendezvényen.
SZEPTEMBER Meghívások tel-
jesítése a környékbeli települé-
seken.
NOVEMBER Muharai és Buko-
vinai Néptánc továbbképzések.

Tisztelettel kérjük mindazokat,
akik értékelik eszméinket, cél-
jainkat, rendezvényeinket, tá-
mogassanak adójuk 1%-ával.
Adószámunk:19231787-1-17.

A TOLNA-MÖZSI 
SZÉKELY BARÁTI KÖR 

PROGRAMJAI 2010-BEN:

Amözsi I. István Általános Is-
kola apraja-nagyja beöltözött
a február 13-i farsangi bálra.

A rendezvényre, a hagyományokhoz
híven, idén is a helyi Kultúrházban
került sor, s a szülõkkel együtt, közel
százötvenen gyûltek össze ebbõl az
alkalomból. A büfében a szülõi mun-
kaközösség és a tanárok süteményei-
bõl lehetett válogatni, miközben a
táncoslábúak Csuka Ferenc közremû-
ködésével este nyolcig ropták.

–A korábbi évek tapasztalataiból
kiindulva, idén öltöztek be a legtöb-
ben, volt méhecske, de akadt varázs-
lónk, pókemberünk, királylányunk és
kalózkapitányunk is. Nagyon örülünk
a bál sikerének, és ezen felbuzdulva,
március 20-án, jótékonysági bált ren-
dezünk a gyerekek javára – tájékozta-
tott Koncz Jánosné iskolaigazgató.

A rendezvényen a Juice zenekar
zenél este nyolc órától a mözsi Kul-
túrházban. A batyus bálra a belépõ
2000 forint, jegyek a mözsi általános
iskolában válthatók.                    G.N.

Oblisz Elvira (fenn) pompomlánynak,
míg Tomecskó Mara (jobbra) 

paripának öltözött

Farsangi jelmezparádé

A THELENA
MAGAZIN IDÕPONTJAI
A Tolnatáj Televízió Tolnát és
Mözst bemutató Thelena Ma-
gazin címû mûsora az RTV
képcsatornán minden szer-
dán, 19.30 órakor látható, is-
métlés hétfõn és pénteken
19.30-kor. A Tolnatáj TV-ben
minden csütörtökön 18.20-kor,
szombaton 9.30-kor, vasárnap
19.30-kor látható a magazin.
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Az 1956-os nemzetõrség
nevében „A hazáért és
szabadságért” emlék-

éremmel tüntették ki Sziráki Já-
nos mözsi lakost. Az
emlékérmet Dóni
Antal nõr. dandártá-
bornok és Kovács
János nõr. vezérõr-
nagy adta át 2009
decemberében a vá-
rosházán, dr. Sümegi
Zoltán polgármester
jelenlétében. Fent
nevezett a kitünte-
tést azzal érdemelte
ki, hogy beszédekkel,
elõadásokkal igyekszik életben
tartani ‘56 eszméjét. Hogy mi-
ként élte meg a történelmi ese-
ményeket, ezt õ maga mondja el
az olvasóknak.

„Családunk 1951-ben került
Hartáról Csepelre, miután minde-
nünket elvettek (apám pékmester
volt és egy kocsmát mûködtettek),
osztályidegenné minõsítettek,
majd kuláklistára kerültünk. Én a
harcokban fiatal korom (16) miatt
nem vettem részt, ám szemtanú-
ként ott voltam és átéltem az ese-
ményeket. Feszülten figyeltük a
rádiót, az egyetemisták felvonulá-
sát, amit hol tiltottak, hol engedé-
lyeztek, szervezkedett a Petõfi Kör
is. Amikor Károly bátyám október
23-án hazaért vidékrõl, azt mond-
ta, hogy Pesten már lövések dör-
dültek, Csepelrõl pedig kisebb
csoport indult el Pestre. A forrada-
lom komolyságát jelezte a folya-
matos fegyverropogás. Apámmal
és két fiútestvéremmel a 23-át kö-
vetõ hétfõn dolgozni indultunk.
Buszok nem jártak, gyalogosan
mentünk és láttuk, hogy a Király-
erdei posta mellett nagyobb cso-
port verõdött össze. A földön egy
ember feküdt holtan, az elsõ ha-
lott, amit láttunk. A csepeli tanács-
elnök volt, akit éjszaka fogtak el,
agyonverték, szájába fûcsomót
tömtek, mert folyton azt mondta
az éhezõknek: „Ha nincs mit enne-
tek, menjetek legelni!” Közben
egy csapat fiatal elindult fegyve-
rért az ÁVH irodához (csepeli
hadkieg.par.) és az ávósok agyon-
lõtték õket. Kis idõ múlva aztán
felfegyverzett fiatalok támadták
meg az ávósok székhelyét, mind-
össze egy ávósnak sikerült elme-
nekülnie. Persze a gyári vezetõk
nagy része és a népnyúzó agitáto-
rok (akik a tervkölcsönöket

kényszerítették a dolgozókra) fel-
szívódtak, új vezetõket jelöltek ki
az üzemekben. A Rákosi üzemben,
ahol  mi is dolgoztunk, megalakul-

tak az üzemi munkás-
tanácsok, a Nemzet-
õrség és megindult a
termelés. Fegyelme-
zetten zajlottak az
események, fegyvert
csak a katonaviselt
emberek kaptak. A
szovjet csapatok kivo-
nultak Budapestrõl,
ám Vecsés környékén
beásták magukat. A
felkelõk fegyverért a

tököli repülõtérhez, a szovjet lak-
tanyához mentek. Nagy meglepe-
tésükre a szovjet parancsnok kiad-
ta, mondván, ez a magyarok ügye.
Ezt oly mértékig betartották, hogy
õket a második hullámban érkezõ
ázsiai új csapatok semmisítették
meg kegyetlen harcok közepette.
A forradalom gyõzött, egységbe
forrtak az addig küzdõ fiatalok és
lelkesen készültek valami világ-

megváltó dologra. A hírek folya-
matosan érkeztek, hogy a védelmi
pontokon tûzkészültség van. Mi
vittük a híreket és hordtuk az élel-
miszert biciklivel. Az utcákon na-
gyon sok halottat láttunk. Nov. 4-
én hajnalban aztán megmozdult a
föld. Az emberek tömegesen vo-
nultak ki az utcára, harckocsik dü-
börögtek, a szovjet csapatok meg-
támadták Budapestet. A nagy fel-
szabadító országunkra tört. Haj-
nalban a rádióban Nagy Imre tu-
datta ország-világgal, hogy csapa-
taink harcban állnak, a kormány a
helyén van! A szovjet csapat elsõ-
ként a forradalmi központokat tá-
madta, a  Kilián laktanyát, Corvin-
közt, Széna-teret, stb. Csepelen
még maradt idõ szervezkedni, a
maroknyi túlélõ abban reményke-
dett, hogy az ENSZ-csapatok idõ-
ben megérkeznek, addig ki kell
tartani.  Irigykedve néztük a 19-20
éveseket, akik nemzetiszínû kar-
szalaggal a szabadságharcosok kö-
zött lehettek. Aztán Tököl és Er-
zsébet felõl megindultak a szovjet

tankok. Az egyik páncélozott jár-
mû Csepel központjáig jutott és
Károly bátyám egy balkonról tü-
zelt rá, majd kis idõ múlva égõ ru-
hában menekültek ki belõle. Sok
áldozat volt. Fent megjelent egy
vadászgép, ami támadta a tüzérsé-
get. Ettõl kezdve minden éjszaka
átrendezték a terepet a forradalmá-
rok. Csepelre Katyusa-sorozat zá-
porozott, aztán egy rakéta eltalálta
a harckocsit, ez a harc 30 ember-
életet követelt. Károly bátyám két
szilánkot kapott a fejébe és kór-
házba került, ami dugig volt sebe-
sültekkel, így a sérülteket a gimná-
ziumba vitték. A harckocsik köz-
ben elfoglalták Csepelt. Aznap es-
te bátyámat rossz elõérzet fogta el,
távozott otthonról a barátjához.
Kis idõ múlva visszajött, magához
vette otthon lévõ fegyverét, gráná-
tokat és újra távozott. Sajnos töb-
bet már nem találkoztunk az élet-
ben. Éjjel egy óra körül dörömböl-
tek az ajtónkon és megjelentek az
orosz katonák és néhány civil. Be-
törtek hozzánk, a falhoz állítottak
mindenkit, Karcsit keresték. Késõbb
tudtuk meg, hogy sok mással együtt
õ is távozott az országból, a biztos
halál elõl az USA-ba menekült.

Mi magyarok megmutattuk a
világnak, hogy a „nagymedve”
nem sérthetetlen, hiszen ‘56 nél-
kül nem lehetett volna prágai ta-
vasz sem. Ugyan még szervezke-
dett a MUK (Márciusban Újra
Kezdjük), de belátták, már nincs
realitása a forradalomnak, meg-
kezdõdött a forradalmárok be-
gyûjtése, a terror. Nemcsak em-
lék, hanem élõ történelem. Élnek
még azok, akik létrehozták, meg-
harcolták, megszenvedték, de él-
nek még azok is, akik elárulták,
közremûködtek a leverésében és
az emlékek bemocskolásában.

A mai generáció adósa 1956-
nak, ‘56 hõseinek, hõsi halottai-
nak és szenvedõinek. 1956 szelle-
misége és tisztelete nélkül nincs
magyar felemelkedés. Adósa a
magyar oktatás, történelemtanítás,
hazafiságra nevelés. Több generá-
ció ismeretei hiányosak, hamisak
1956-ról, ha egyáltalán beszélhe-
tünk ismeretekrõl. Nem tudom el-
hallgatni és elfojtani emiatti kese-
rûségemet. Igyekszem képessége-
im korlátain belül tenni valamit,
hogy 1956 emlékét kellõ tisztelet
övezze. Ezért igyekszem megõriz-
ni és dédelgetni azt a tüzet, amely
nélkül sem kivívni, sem megvéde-
ni nem lehet a nép és a nemzet
szabadságát.”                    Burma

1956 szellemisége és tisztelete
nélkül nincs magyar felemelkedés
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Február 5-én Bonyhádon éne-
kestalálkozónak adott otthont
a városi zeneiskola. Tolnát 18

lelkes növendék képviselte. A meg-
mérettetés két fordulóban zajlott.
Kodály Zoltán kétszólamú énekgya-
korlatai, bicíniumai közül egy köte-
lezõ, majd egy szabadon választott
darabot mutattak be a tanulók. A
versenyre való felkészülés különö-
sen a kisebbeknek jelentett komoly
feladatot, hiszen párban, idegen kör-
nyezetben, zsûri elõtt énekelni nem
is olyan egyszerû! A találkozó igen
jó hangulatban telt. A verseny zárá-
saként a két iskola diákjaiból alakult
rögtönzött kórus közösen is eléne-
kelte a kötelezõ mûveket, majd
hangos énekszóval körbejárták
a gyerekek az iskolát is. Iga-
zán örömteli érzés volt
ennyi jó hallású, szép
hangú, lelkes gyermeket
hallgatni, kiknek saját
bevallása szerint is
igazi élmény volt az
egész nap, szívesen
áldozták szabad-
idejüket a felké-
szülésre, sõt a jö-

võ évben is ezer örömmel vállalnák
ezt a megmérettetést. Mindannyian

igen jól szerepeltek, dicsérõ okle-
velet kaptak. Korcsoportjukban

a Kõrõsi Annamária – Koller
Gergely páros I. helyezést, a
Koller Gergely–Straubin-
ger Zoltán páros pedig III.
helyezést ért el. A felké-
szítõ tanárok Sudár Bog-
lárka és Schmidt Zol-
tánné voltak.

Zeneiskolai hírek: február

Figyelem!
Digitális fénymásoló és 

nyomtató berendezésünkkel
SZÍNES 

FÉNYMÁSOLÁS
mellett 

SZÍNES NYOMTATÁST
is vállalunk, 

akár foto minõségben is. 
A városban bejegyzett civil
szervezetek 25–50%-OS 
KEDVEZMÉNYT kapnak.

Nyitva tartás munkanapokon
9.00–12.00 és 

13.00–15.00 óra között.

ESEMÉNYDÚS

HÓNAP
APRAJAFALVÁN

Február elején farsangi mû-
sorral kedveskedtek a óvodá-
saink, az Idõsek Otthona hálás
lakóinak. A szülõk bálja után a
gyerekek farsangi bálja követ-
kezett Buci Bohóccal. Jó han-
gulatú, mókás bállal búcsúz-
tatták az óvodások a telet, a
hideget. A hónap végén meg-
rendezésre került az ,,Állatok
élete télen” vetélkedõ, ame-
lyen a nagycsoportosaink ver-
senyeztek egymással. Az elsõ
három helyezést: Bajai Bog-
lárka, Balogh Bence, és Nyári
Renátó érte el (képünkön).

Gratulálunk nekik, s vala-
mennyi résztvevõnek!
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"Lyra" pflegt Partnerschaft mit
Béla Bartók Chor Tolna

Unser Chor weilt vom 21. bis 24. Mai in Tolna/Ungarn

Auf Einladung des Béla Bartók Chores unserer Partnerstadt Tolna
wird der Chor "Lyra" vom 21. bis 24. Mai in Tolna sein.Die Fahrt wird
erstmals mit dem Flugzeig durchgeführt. Unsere dortigen Freunde
haben schon mit ihren Weihnachtsgrüssen im Dezember ihre aus vie-
len Begegnungen bekannten Sangsfreunde eingeladen. Unser stetes
bemühen um die im Jahr 1992 begonnene Partnerschaft zwischen
unseren beiden Gesang-Vereinen im zweijährigen Rhytmus
fortzuführen und mit Leben zuerfüllen hat sich gelohnt.

Beiden haben damit einen guten Beitrag zur Völkerverständigung
geleistet. Schliesslich konnten wir bei uns immer wieder Leute gewin-
nen, die uns freundlicher weise bei Übernachtungen Verköstigung ud
Unterhaltung in grosszügiger Weise unterstützten und heute noch
tun.Aus allen diesen Gründen können sich die Genanten, wie bisher
bereits geschehen, an der Fahrt beteiligen. Wie bei den bisherigen
Begegnungen, so wird auch dieses Mal ein gemeinsames Kirchen-
konzert den krönenden Abschluss des Programms bilden. 

Den gastfreundlichen Ungarn gelingt es immer wieder aufs Neue
die Besonderheiten bezw. Eigenschaften uns nahe zu bringen.

Sehr positiv ist aber auch die Tatsache, dass die Lebensqalität seit
der Öffnung der Grenzen in ansehnlichen Masse gestiegen ist, was
uns deutsche besonders freut. Der damals entstandene Tourismus –
vorher war dies ja nicht möglich – hat dazu wesentlich beigetragen.

Es freut uns sehr, dass wir dem Wunschgedanke des Landes –
welches ja damals die Gemeinden um die Bildung von
Partnerschaften dringend bat und selbstverständlich unserer Stadt,
Rechnung getragen haben, indem wir uns bemühten das Ganze mit
Leben zu erfüllen. 

RICHARD SCHLIMM

„Lyra” partnerkapcsolatot ápol a
tolnai Bartók Béla Nõi Karral

Kórusunk május 21-tõl 24-ig idõzik Magyarországon, Tolnán

Testvérvárosunk Bartók Béla Nõi Karának meghívására a „Lyra”
Vegyeskar május 21-tõl 24-ig Tolnára látogat. Az utat ezúttal a kórus
repülõvel teszi meg. Tolnai barátaink már a decemberi karácsonyi
üdvözleteikkel együtt meghívták a többszöri találkozások során
megismert dalos társaikat. Állhatatos fáradozásunk az 1992-ben kez-
dõdött és kétévente ismétlõdõ kórustalálkozások folyamatosságára
és életben tartására sikeres volt.

Mindkét kórus jó példát mutatott a különbözõ népek megértésé-
hez, támogatásához.

Hiszen mindig tudtunk patronálókat találni, akik az elszállásolás-
ban, vendégfogadásban, ellátásban nagyvonalúan támogattak és még
ma is szívesen teszik. Az elõbb megnevezettek ennek okán, ahogy
már eddig is megtörtént, részt vesznek az utazáson.

Találkozásunk megkoronázását ezúttal is egy közös templomi
koncert fogja képezni. 

A vendégszeretõ magyaroknak mindig sikerül az ország sajátossá-
gait, illetve jellemzõit megismertetni velünk. 

Nagyon pozitív azonban az a tény is, hogy a határok megnyitása
óta az életminõség látható mértékben emelkedett, aminek mi néme-
tek nagyon örülünk. Az akkor létrejött turizmus – mely azelõtt nem
volt lehetséges – nagyban hozzájárult ehhez.

Nagyon örülünk annak, hogy országaink eszméjét – mely a telepü-
léseket a kapcsolatok létrehozására nyomatékosan kérte –, és termé-
szetesen a mi városunk is számításba vett, sikerült egészében élettel
megtöltenünk. 

RICHARD SCHLIMM
Stutensee nyugalmazott képviselõje, 

a „Lyra” Büchig Vegyeskar tagja

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELÕ-TESTÜLETE

KÖZMÛVELÕDÉSI PÁLYÁZATOT
ír ki a 2010. évben

1. A közmûvelõdési pályázat célja: a város civil szervezeteinek közmûvelõdési célú, városi rendezvényeinek, programjainak támogatása,
illetve – nagyon indokolt esetben – a mûködési költség kiegészítésére.

2. Pályázók köre: Tolnai bejegyzésû, regisztrált civil szervezetek, egyesületek, alapítványok, körök, klubok, illetve intézmények.
3. Pályázati szempontok: A pályázaton közmûvelõdési jellegû rendezvények, programok, valamint – külön indoklással – mûködési költsé-

gek támogatására nyerhetõ pénzösszeg. A pályázatnak tartalmaznia kell a szervezet jellegének meghatározását, tevékenységi körét, taglét-
számát, a támogatandó program(ok) részletes leírását és költségvetését. A rendezvényen belül egy adott programra csak egy szervezet
nyújthat be pályázatot.

4. Az elbírálásnál elõnyben részesülnek: a három évnél régebben mûködõ, saját forrással is rendelkezõ szervezetek, minõsített csoportok,
amelyek a város polgárai által is látogatható, un. nyitott rendezvényre nyújtanak be pályázatot.

5. Pályázati támogatásra kizárólag az a pályázó jogosult, aki eleget tett a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi
CLXXXI. törvényben meghatározott nyilatkozati kötelezettségének.

6. A pályázatok benyújtásának határideje: 2010. április 30.
7. A pályázatok elbírálásának határideje: 2010. május 31.
8. A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás módja: Eredeti számlák hiteles másolataival, a felhasználás módjának pontos

megjelölésével, legkésõbb 2011. március 31-ig. Az eredeti számlára kérjük ráírni: „Közmûvelõdési pályázatra felhasználva.” A reprezen-
tációs költségek közül étel és ital fogyasztás nem számolható el!

9. A támogatás biztosításáról és annak mértékérõl – a Humán Bizottság javaslata alapján – a Képviselõ-testület dönt.
10. A nyertes pályázókkal Tolna Város Önkormányzata támogatási szerzõdést köt. Az elnyert támogatás folyósítása a szerzõdés alapján történik.

A pályázaton nyert összeg folyósítása átutalással történik.
Tolna Város Önkormányzata a támogatás felhasználását ellenõrizheti.

11. Csak azok a szervezetek pályázhatnak, akik a 2009. évi pályázattal határidõn belül, a kiírásnak megfelelõen számoltak el.
12. Pályázati ûrlapok, valamint a nyilatkozathoz szükséges nyomtatványok a Polgármesteri Hivatalban igényelhetõk, valamint Tolna város

honlapjáról letölthetõk: www.tolna.hu.

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal címére kell benyújtani. (7130 Tolna, Hõsök tere 1.)
A borítékra kérjük ráírni: „Közmûvelõdési pályázat.”
A pályázatok eredményérõl a pályázókat írásban értesítjük, illetve Tolna város honlapján, valamint a Tolnai Hírlapban tájékoztató jelenik meg
a döntést követõen.
Egy szervezet, iskolai, óvodai telephely csak egy pályázatot nyújthat be!
Amennyiben az elszámolás határideje, módja nem felel meg a pályázati kiírásban szereplõ feltételeknek, a pályázó az érintett pályázatból 2 év-
re kizárja magát.



2010. MÁRCIUS10

TOLNA VÁROS 
NÉMET KISEBBSÉGI 
ÖNKORMÁNYZATA

PÁLYÁZATOT
HIRDET

a városban mûködõ német nem-
zetiségi kultúrával, hagyomány-
ápolással foglalkozó csoportok,
szervezetek és intézmények ré-
szére 2010. évre

PÁLYÁZATI TÉMÁK:
– német nemzetiségi hagyományõr-

zés
– német nemzetiségi programok,

rendezvények
– nemzetközi kapcsolatok, kulturá-

lis tapasztalatcserék

A PÁLYÁZATNAK
TARTALMAZNIA KELL:
– a hagyományõrzõ tevékenység,

program, rendezvény részletes
leírását, szerepét a város nemze-
tiségi, kulturális életében

– költségvetést, benne a saját erõ
feltüntetését, felelõs személy ne-
vét, címét

A pályázatot postán, vagy személye-
sen lehet benyújtani 2010. április 15-
ig a következõ címre: Tolna Város
Német Kisebbségi Önkormányza-
ta, 7130 Tolna, Hõsök tere 1.
A pályázat elbírálásának határideje
2010. április 30. Elszámolási határ-
idõ: 2011. április 15.

Csak azon pályázatok kerülnek el-
bírálásra, ahol a pályázatot be-
nyújtó csoport, vagy szervezet
2009. évben kapott támogatásról
2010. április 15. napjáig elszámolt.
Ennek hiányában a benyújtott pá-
lyázat bírálat nélkül kerül kizárásra.

TOLNA VÁROS NÉMET
KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZATA

FELHÍVÁS

APRÓHIRDETÉS
Tolna határában 15,1 ha termõföld el-
adó. Érdeklõdni: 06-70/355-8177.

Farsangi töltött káposztájához, sava-
nyú káposztát nálunk vásároljon.
Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy 85. Telefon:
70-588-12-07.

– Álljanak meg egy kicsit! –
szólt utánunk a minap a tolnai
üzlet szöszi pénztárosnõje, a fal
melletti oldal pénztárgépe mel-
lõl, és máris ugrott ki a gép mö-
gül. Jócskán megrakott kocsin-
kat toltuk volna éppen ki a foto-
cellás ajtón, és ijedten álltunk
meg feleségemmel: mi lehet a
baj? Februári hétköznap dél-
után volt, csúcsidõ, a másik
pénztár is csúcsra járatva darál-
ta a sort. 

– Várjanak csak – ért utol ben-
nünket a piros köpenyes. – Nem
fizettek maguk egy kicsit sokat? 

De sokat fizettünk, könnyeb-
bültünk meg, hogy nem – mond-
juk – áruházi lopáson ért ben-

nünket. Mert igenis sokat fizet-
tünk. Sokat, a tavalyi árakhoz
képest, sokat, ahhoz, hogy még
tele sincs egészen ez a kocsi, so-
kat-sokat ahhoz, hogy mennyi a
jövedelmünk, és nagyon sokat
ahhoz, hogy két hét múlva újra
sorba állhatunk ide, egy hasonló
összegû bevásárlásért. 

– De hát mindezért más is
ennyit fizet, nem?

– Nem úgy értettem, hanem az
áru mennyiségéhez képest – ma-
gyarázta, és villámgyorsan
egyeztetni kezdte a kocsinkban
lévõ holmit a blokk listájával. –
Ez nekem most soknak tûnt, tud-
ják, a gép is hibázhat.

De a gép nem hibázott. A vo-

nalkód-leolvasó ez esetben is
könyörtelen precizitással for-
málta számokká a magyar való-
ságot: ma ennyibe kerül az élet.
Ha tetszik, ha nem. 

Ez után egy mosollyal elné-
zést kért és máris a helyére lib-
bent, hogy fogadja a futószala-
gon érkezõ újabb köteg WC pa-
pírt, szütyõ narancsot, zacskó
kutyatápot, fóliázott ásványvíz
köteget. Egy gépezet részeként
– ezt várja el tõle munkaköre –,
de egy pillanatra mégis emberré
válva. Mert a gép elromolhat,
ám tévedni csak az ember ké-
pes. Tévedni pedig emberi do-
log. Olykor emberségesen EM-
BERI.                                ká

A PENNYBEN TÖRTÉNT
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MÁRCIUS
HAVI

PROGRAMJA

• Március 11. (csütörtök) 17.00
Húsvéti kiállítás a Szabadidõköz-
pont II. emeleti kiállítótermében.
A beérkezett pályamunkákat zsûri-
zi, a kiállítást megnyitja: Verseghy
Ferenc népi iparmûvész.

• Március 15. (hétfõ) 10.00  Ün-
nepség a Bartina Zenekar közre-
mûködésével a Lehel utcai sport-
csarnokban. Koszorúzás a Szent
István parkban.

• Március 18. (csütörtök) 17.00
Papírálmok–Papírcsodák c. Or-
szágos Origami Kiállítás és pá-
lyázati eredményhirdetés a Tolnai
Galéria melletti Városi Elõadóte-
remben.  

• Március 19. (péntek) 8.45-
13.30 Tolnai Gyermek- és Ifjúsá-
gi Önkormányzati (TÉGY) vá-
lasztás.

• Március 24. (szerda) 17.00
Laufer Éva: S.O.S. Szerelem! (A
szerelem, szexualitás ébredése,
párkapcsolat tinédzserkorban) c.
elõadása a Tolnai Galéria melletti
Városi Elõadóteremben.  

• Március 26. (péntek) 11.00 If-
júsági  hangverseny. Szekszárdi
Kamarazenekar: Vonós hangszerek
és versenymûvek. Hangverseny-
mester és moderátor: Földesi Lajos.

• Március 27. (szombat) 9.00-
12.00 Húsvéti játszóház a Kis Kéz-
mûves Tanoda közremûködésével a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont
színpadán. Belépõdíj: 200 Ft/fõ. Az
elkészített munkák anyagköltsége:
50–120 Ft/db. Mindenki hozzon
magával két darab kifújt tojást!

• Március 29. (hétfõ) 16.00 Nõ-
nap – „Pöttyös bál” a Nyugdíjas
Szabadidõklub szervezésében  a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont
színpadán.

ÁPRILISI ELÕZETES

• Április 3. (szombat) Lemezlo-
varda.

• Április 15. (csütörtök) 17.00
Bágyi Zsuzsanna festõmûvész
Törékeny létezés c. önálló kiállí-
tása a Tolnai Galériában.

• Április 16. (péntek)  14.30 Nyug-
díjas Érdekszövetség (NYÉSZ)
közgyûlése a Bezerédj Pál Sza-
badidõközpontban.

• Április 17. (szombat) 16.00
Tolna megyei kórustalálkozó a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont
színháztermében.

• Április 21. (szerda) 17.00
Laufer Éva: „AIDS – Ne adj esé-
lyt neki!” c. elõadása a Tolnai Galé-
ria melletti Városi Elõadóteremben.

• Április 26. (hétfõ) 16.00 „Fér-
finap” zenés, táncos rendezvény a
Nyugdíjas Szabadidõklub szerve-
zésében a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központ színpadán.

SPORTPROGRAMOK 

• Március 13–14–15. Nõi Futsal
kupa a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központban.

• Március 20. (szombat) 9.00-
12.00 OKTEL Sport a Bezerédj
Pál Szabadidõközpont sportcsar-
nokában.

• Március 27. (szombat)  Beze-
rédj Senior Futsal Kupa a Beze-
rédj Pál Szabadidõközpont sport-
csarnokában.

SAJÁT SZERVEZÉSÛ 
SPORTFOGLALKOZÁSOK:

ASSZONYTORNA:
hétfõ, szerda: 18.00–19.00

KÜLÖNTESI: szerda 16.45

RÖPISULI: kedd 16.00-17.00, 
csütörtök 15.00-16.00

Egyesületek, szabadidõs társasá-
gok, sportcsoportok edzésidõpont-
jai (részletes terembeosztás) a
www.bpszk.eoldal.hu honlapon te-
kinthetõk.

KONDITEREM 
nyitvatartás: hétfõtõl péntekig

08.00–20.00  
Használati díjak:
diák: 300,- Ft/óra, 

felnõtt: 400,- Ft/óra
Diákbérlet: (8 óra/hó) 1.500,- Ft 

(16 óra/hó) 3.000,- Ft
Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban érdeklõdni lehet Farkas
Zsuzsanna sportszervezõnél az

540-035-ös telefonszámon.

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár részletes programja megtalálható a 
http://www.bpszk.eoldal.hu, valamint a www.tolna.hu internetes oldalakon.

Mözsi Szabó István 
festõmûvész kiállítása

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/440-785 

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Nyitva tartás: 
Hétfõtõl-péntekig: 12.00-18.00

Hétvégén elõzetesen 
egyeztetett idõpontban.

Tel.: 06 74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész 

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Tel.: 06 74/440-170 

Civil ház – Tolna 2000. képekben
Gottvald Károly fotókiállítása

7130 Tolna, Festetich u. 131.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/440-170

Tolnai Festõk kiállítása
A Fusz János Zeneiskola 

hangversenytermében
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Tel.: 06 74/443-125

Selyemmúzeum
TOLNATEXT Bt. emlékszobája

7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: elõzetesen 

egyeztetett idõpontban
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

1810-ben alapított 
Kékfestõ Mûhely

Megtekinthetõ csoportok számára 
elõzetesen egyeztetett idõpontban

7130 Tolna, Kossuth L. 21.
Mobil: 06 30/691-4033

Verseghy Ferenc fazekas népi 
iparmûvész habán kiállítása
7131 Mözs, Szent István u. 51.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

06 20/38-14738

Mözsi Faluház – a Mözsi  Telepü-
lésrészi Önkormányzat épületében

Német tájszoba
7131 Mözs, Szent István u. 37.

Megtekinthetõ: elõzetesen 
egyeztetett idõpontban

Koleszár Ferencné, Koncz Jánosné
Tel.: 06 70/321-45-59 

06 70/340-6612

Székely tájszoba
7131 Mözs, Szent István u. 37.

Megtekinthetõ: elõzetesen egyez-
tetett idõpontban. Domokos Lõrinc
Tel.: 06 74/440-945, 30/302-9772

ÁLLANDÓ 
KIÁLLÍTÁSOK

TOLNÁN
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Hogy kihez fohászkodtak jám-
bor életû katolikus eleink? Legelõ-
ször is az Úr Jézus Krisztushoz, a
megváltóhoz, az Isten fiához, aki-
nek keresztre feszített szobor alak-
jából, településünk minden
szegletébe jutott egy-egy.
Ide, az egykori Cigány-
dombbal szembe, a valami-
kori község ki- és bejáratá-
hoz is. Aztán a szentekhez,
hogy járjanak közbe Isten-
nél, akik közül a „legbefo-
lyásosabbként” Jézus any-
ját, Máriát tisztelték, és
tisztelik ma is. De mellette
mindig voltak „aktuális
szentek” is, akiket egy-egy
élethelyzetben, konkrét baj-
ban, vagy megpróbáltatás-
ban hívtak-hívnak segítsé-
gül. Ezek között is fontos
helyen állt Szent Vendel,
akire a háziállatok védelme
bízatott. Nos, ez a városszé-
li szobor együttes van most
megújulóban. Vendel már
tavaly új ruhát és új strázsa-
helyet kapott, néhány tíz
méterrel innen, most pedig

a Mária kápolna újult fel. Ezt a kis
imafülkét, mondhatnánk egysze-
mélyes templomocskát, már pár
évtizeddel ezelõtt szépen rendbe
hozatta a tolnai Koleszár család,

de sajnos azóta barbár kezek lelop-
ták róla a kovácsoltvas ajtót, és a
belsejét is kifosztották. 

Sok-sok idõs személyt kérdez-
tünk meg tavaly – amikor a kápol-

na felújítása felvetõdött –
hogy próbálnák meg fel-
idézni egykori alakját és
belsõ tartalmát. Jó ideig úgy
tûnt, hiába, hogy elkéstünk
vele. Hogy ezt az informáci-
ót már a sírba vitték, az egy-
kor virágot idehordó jámbor
hívek. Ekkor sietett a segít-
ségünkre a Festetich utcai
Bucher György, aki a fent
említett Koleszár család le-
származottjaként, még sok
mindenre emlékezett. Az õ
emlékei nyomán épült újra a
kis oltár, és került vissza rá
Szûz Mária szobra. Továbbá
kovácsoltvas ajtaja is van
újból – igazi mûremek –
amely Dohóczki János ko-
vácsmester keze munkáját
dicséri. A munkálatokat az
önkormányzat támogatta, a
szobrot pedig polgármeste-
rünk adományozta.           ká

Megújult a városszéli Mária kápolnaNÉMET
NYELVÛ MISE

2010. március 28-án vasár-
nap 11 órakor ismét lesz 
német nyelvû mise Tolnán 

a Római Katolikus templom-
ban. Misézik dr. Keresztes

Pál paksi plébános. 
Közremûködik a Tolnai Német
Nemzetiségi Baráti Kör kórusa.

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány
Kuratóriuma ezúton mond köszöne-
tet mindazoknak, akik adójuk 1%-
ával segítették a közalapítvány
munkáját, a tolnai diákok továbbta-
nulását. Továbbra is szívesen fogad-
juk támogatásukat, a közalapítvány
adószáma: 18863723-1-17. A „Tolnai
Tudásért” Közalapítvány bankszám-
laszáma: 11746108- 20022947.

Megköszönjük a két alapítónak, Tol-
na Város Önkormányzatának és Tol-
na Város Német Kisebbségi Önkor-
mányzatnak, illetve a Raiffeisen Bank
Zrt-nek, hogy 2009-ben támogatták
közalapítványunkat! Külön megkö-
szönjük Tolna város szülöttének, Tóth
János Kossuth-díjas operatõr úrnak a
2009-ben nyújtott támogatását!

A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma

KÖSZÖNJÜK…

Kezemben tartom Tolna Város
MSZP Szervezetének Helyi Érték
címû, 2010. februári számát.

Hát igen, fekete elõlap. Nem
rossz. Mindenkiben bujkál a tudat-
alatti. Úgy látszik az MSZP Tolna
Város Szervezetének prominens
személyei sem kivételek ez alól.

A gyászjelentés, a végjáték, az
elmúlás színe a fekete. Mi tudjuk,
õk tudat alatt érzik, itt a vég, új
idõk jönnek.

Feketén-fehéren feltesz egy kér-
dést a Helyi Érték: Ki fizeti ezt vis-
sza polgármester úr? 1.800.000.000
Ft. Végeláthatatlan nullák sora, Tol-
na állítólagos adósága.

8, ez a szám jóval egyszerûbb. 8
éve annak, hogy az MSZP–SZDSZ
bitorolja a hatalmat Magyaror-
szág felett. Nekem mégis nagyon
hosszúnak tûnik. Eseménydús
idõszak volt. Volt Gyurcsány-
puccs Medgyesi ellen, majd ideg-
beteg kormányzás Gyurcsánnyal.
Volt szégyenletes 2004. decem-
ber 5., volt az öszödi böszme be-
széde, fideszes nagygyûlés szét-
verése-lövetése.

Eladósodás, vizitdíj, kórházi
széfek meg várólista, iskolabezá-
rás. Közben táncolt a Fletó. Volt

vasúti vonalak megszüntetése,
áfaemelés, nyugdíjelvonás. Vol-
tak nemzeti ünnepeink vasrácsok
mögött. A honvédelmi miniszter
részeg beszéde is volt. Munka-
nélküliség, és a bûnözés ugrás-
szerû megemelkedése. Gyûlölet
szítása. No és a számtalan
MSZP-SZDSZ-es és akörüli kor-
rumpált slepp folyamatos letar-
tóztatása, mentelmi jog mögé bú-
jások sokasága. Magyarország
tönkretétele. Közel sincs vége a
sornak.

Kérdésem: Ki fizeti ezt vissza
az országnak, MSZP–SZDSZ? 

Lapozzunk egyet a „Helyi Ér-
ték” második oldalára. „Akik so-
ha nem hazudnak!” címmel. H.
Z., feltételezem, hogy az egyik
MSZP-s önkormányzati képvise-
lõ úr írása. Részletet közöl
Debreczeni József, Népszabad-
ságban megjelent cikkébõl. Én az
idézetbõl idézek: „A politikustól
erkölcsi útmutatást várnak hívei,
õ pedig teljes odaadást, hitet kér
cserébe. Hisz maga is a felsõbb
hatalom küldötte, s mint ilyen,
nem egyezik, nem köt alkut a go-
nosszal. Ki nem ismer a fentiek-
ben Orbánra? Aki nem akar.”

Debreczeni újságírói munkás-
ságát, egy szóval tudom össze-
foglalni. HORDALÉK!

Tisztelt H.Z. az ön újságíró
példaképe, jelenleg az MDF tö-
rött szárnya alatt, a mentelmi jog
mögé bújva, országgyûlési képvi-
selõ jelölt (mellesleg a bíróság
100000 forintra büntette
Debreczenit, rágalmazásért.)

Ön, H.Z., cikkében folytatja ezt
a HORDALÉKOT. Többek kö-
zött ilyen sorokkal: „Fideszesek,
és a hozzájuk nõtt Civil Voks.”

Hát igen, négy éve a Civil Voks
igencsak baloldali érzelmû gyüle-
kezet volt, de mára úgy látszik,
hogy a józan ész, és a számtalan
kudarc megváltoztatta álláspont-
jukat. Mernek változtatni.

Öngól: Ön azt állítja, hogy „a
Fideszes vezetésû településekrõl
nem hallani semmi rosszat, és
nem azért, mert ott nem történik
ilyen! Nem azért nem hallunk
korrupcióról, mutyizásról, lebun-
dázott közbeszerzésrõl, mert ott
olyan nincs, hanem azért, mert
ezek a hírek nem jelennek, nem
jelenhetnek meg!”

Ki tiltja le ezeket a híreket? A
mai média többsége a jelen
MSZP-s hatalom szolgálója, ug-
rásra késszen állnak, hogy a Fi-
desz hibáit elcsípjék. Mégis mi a
valóság? Még a baloldali sajtó is
tele van MSZP-hez hû katonák
elõzetesbe helyezésével.

Ön szerint csak az a bûn, amit
megírnak, nem az, amit elkövet-
nek?

Ön, tisztelt H.Z. a cikkében azt
kérdezi „biztos, hogy az MSZP-
sek képviselik az õs gonoszt?”

Hogy mit képvisel az MSZP azt
Ön biztosan, jobban tudja, mint én.

Tisztelt képviselõ úr, a négy év
önkormányzati képviselõsége alatt,
számtalan olyan döntés született a
parlamentben, ami sújtotta az ön-
kormányzatokat. Mit tett ellenük?
Semmit. A megyei MSZP-s or-
szággyûlési képviselõk mit tettek?
Semmit. Azaz nyomták a gombot
úgy, ahogy megkövetelték tõlük.

Tisztelt H.Z., mit szól Molnár
Csaba kancállária miniszter hisz-
térikus kirohanásához a parla-
mentben? Miszerint, önök tették
tönkre az országot. Ha jól tudom,
Ön is Fidesz-es önkormányzat-
ban csücsül.

Befejezésül visszakanyarodok
az Ön újságíró példaképéhez.
Debreczeni József idézetének vé-
gérõl én kitörlöm azt, hogy Orbán-
ra, és beírom, hogy Gyurcsányra.
Máris kvittek vagyunk.

Van egy zöld mezõbe foglalt idé-
zet, az írásában: „Sohasem az törté-
nik, hogy a zsarnok csak úgy belép
az ajtón. Mindig mi engedjük be.”

Tudja H.Z., mi nem fogjuk töb-
bé beengedni a zsarnokot az aj-
tón, megígérem.

Tisztelettel: Fõglein Antal

HELYI ÉRTÉK?



A Családsegítõ Központ Gyer-
mekjóléti Szolgálata február-
ban ismételten megszervezte
koordinációs értekezletét, a
település és a társult tele-
pülések szakemberei szá-
mára. Az elõadásra február
18-án került sor, melynek
témája: Ideiglenes elhelyezés
és átmeneti nevelés.  Az elõadó: Bodony
Iván, az  I. sz. Gyermekotthon vezetõje volt.

A tolnai és mözsi Idõsek Klubja továbbra is vár-
ja magányos, idõs emberek jelentkezését. A klub,
napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást
és különbözõ szabadidõs programokat biztosít.
Felvilágosítás és jelentkezés: Varga Jánosné –
Idõsek Klubja Tolna, Árpád u. 4.       74/443-923

Január 26-án az Idõsek Klubja FARSANGI
BÁLT szervezett. A jó hangulatról jelmezes fel-
vonulással, zenével és a  klub dolgozói által ké-
szített farsangi fánkkal  gondoskodtak. Köszön-
jük a jelmezeket, amit Antal Zoltánné jelmez-
kölcsönzõje biztosított kedvezményesen a tagok
és a dolgozók számára. 

NE DOBJA KI! Felhívjuk a lakosság figyel-

mét, hogy amennyiben használt bútorra, használt
mûszaki cikkre van szüksége és azt szerény anya-
gi körülményei miatt, nem tudja megvásárolni,
jelezze a Családsegítõ Központban. Továbbra is
kérjük, hogy amennyiben még mûködõképes, de
használaton kívüli mosógépe, tûzhelye, kályhája
vagy egyéb háztartási eszköze, bútora illetve
gyermekének megunt játéka, ruhája van, és azt
szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, je-
lezze a Családsegítõ Központban. Köszönjük a
lakosság részérõl eddig tett felajánlásokat.
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CSSK HÍREK

Tolna Város Önkormányzatának 
Családsegítõ Központja

7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

TOLNAI KORNYIKA

Kisember. Magyar. Olyan, akitõl biciklit lopnak, s nem olyan, aki biciklit lop. Munkaválla-
ló. Nem munkaadó, nem munkakerülõ. Megbízható, (ki)használható, minimálbérért foglalkoz-
tatható, vállalkozásba kényszeríthetõ, versenyeztethetõ.

Magyarországi magyar. Választó, s nem (ki)választott polgár. Itthon maradni vágyó. Itthon
boldogulni vágyó. Svájci bankszámlával és ciprusi offshore céggel nem rendelkezõ. Egy a ki-
lencmillióból. Nem egy milliomos. Kevéssel beéri. Kenyér és cirkusz. Kóla és valóság show.
Nem lázadozik, de lázítható. Ingerülten szavaz már akármi ellen…

Kisember, nagy álmokkal. A lottó ötös és a mosóporos vonalkóddal megnyerhetõ karibi va-
káció bûvöletében. Mesterségesen alacsonyan tartott értelmi és anyagi szinten. A hatalom ál-
tal nem megszólítva, csak kordában tartva, munkanélküliséggel riogatva és kényszerpályákon
terelgetve. Ha a vezetés vét, õ issza a levét. Õ fizeti meg a választási ígéretek árát. Õ törlesz-
ti a külföldi hiteleket, amelyek felvételéhez nem kérték a beleegyezését. Amelyek felhasználá-
sa nem az õ javára történt. 

Stabil, agyagba döngölt kisember. Olyan, akire lehet számítani. Akinek a vállain taposva,
magasra emelhetik a gyõzelmi zászlót – mások.            Wessely

Kisember

Amár oly távolinak tûnõ gyermekko-
rom nyarainak egy jó részét mindig a
vízpartokon, horgászattal töltöttem,

de az azóta szédületes gyorsasággal múló
évek sem tudták megkoptatni az akkor szer-
zett feledhetetlen emlékeket.

Soha nem felejtem a nagy ritkán horgom-
ra tévedõ pontyok véget nem érõ, elementá-
ris erõvel való küzdeni akarását, az egy-egy
jól sikerült horgászat alkalmával zsákmá-
nyolt több kilónyi keszeg és kárászsereg lát-
ványát a haltartó szákban, és hogyan is me-
rülhetne a feledés homályába azon halakkal
való számomra sikertelen küzdelem, amiket
soha nem sikerült a merítõ szákba terelni,
megzabolázni roppant erejüket.

Félek, hogy a számítógépek és az internet
félelmetesen gyors világában felcseperedõ
generációk mikor visszagondolnak gyer-
mekkorukra és reménytelenül keresnek va-
lós élményeket, még csak hasonlóakat sem
fognak találni magukban.

Nem fognak tudni emlékezni a legyõzött
fõellenségek ezreire, a monitorok elõtt meg-
nyert vagy éppen elvesztett csatákra, a virtu-
ális világban rájuk támadó arctalan szörnye-
tegek megsemmisítésére, vagy az autós szi-
mulátorokban „csücsülve” padlógázzal tör-
ténõ elõzésekre.

Tudom, hogy így lesz, hiszen jómagam is
harcoltam fõellenségekkel, megöltem több
milliónyi virtuális katonát és körök ezreit
tettem meg a magam által „feltuningolt”
versenyautókban „ülve” a számítógép kép-
ernyõje elõtt.

Több napot, hetet, hónapot töltöttem így
el a gépnél, és mégsem maradt meg az em-
lékképek között egyetlen egy momentum
sem, amire szívesen visszaemlékeznék.

Az idõt agyon tudtam ugyan ütni a szinte-
tikus játékokkal, de ha nincs mire emlékez-
ni, vajon volt-e értelme? Pillanatnyi élmé-
nyek voltak, melyek szerintem nem tudnak
beleégni memóriánkba, pontosan azért, mert
nem valódiak, hanem mûanyagok.

Szeretném, ha a számítógépeken szociali-
zálódott nemzedék is találna majdani emlé-
kei között vízparton a barátokkal eltöltött
pillanatokat, nagy halakkal való küzdelmes,
sikeres és sikertelen élményeket, és esetlege-
sen egy már kifogott hal szabadon engedésé-
nek felejthetetlen pillanatát is szeretném, ha
fel tudnák idézni majdan.

Hogy erre van-e esélyük a mostani gyere-
keknek?

Ha csak néhány doboz cigaretta vagy pár
üveg sör árát rááldozza a szülõ, hogy kivált-
sa a horgász engedélyt a Tolnai Holt-Duná-
ra, gyermekének még csak messzire sem kell
mennie, hogy megadja a lehetõséget a mara-
dandó élmények „születésének”.

A gyönyörû holtágon való idõtöltés min-
dig is emlékezetes volt, ma is az, és bízom
benne, hogy a jövõben sem lesz ez másként.

Elég egy kerékpár, percek alatt lent lehe-
tünk a város alatti vízterületen, és máris meg-
adtuk az esélyt magunknak és gyermekünk-
nek, hogy emlékezhessünk, ha eljön az ideje.

Németh István Péter
Tolnai Horgász Egyesület

Kérjük az adófizetõ állampolgárokat, hogy sze-
mélyi jövedelemadójuk 1%-ával támogassák a
Tolnai Háló Közalapítvány céljait!  (Hátrányos
helyzetû gyermekek prevenciós programjainak
támogatása, tartós munkanélküliek munkába va-
ló visszavezetése, hajléktalanok se-
gítése, idõsek szabadidõs program-
jainak szervezése).
www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám:18865543-1-17

TOLNAI HÁLÓ
KÖZALAPÍTVÁNY
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Mözsi Szabó István a Magyar Kultúra Lovagja lett
(Folytatás az 1. oldalról.)
A hõsiesség, a bátorság, az áll-

hatatosság, az önfeláldozás, és a
tiszta erkölcsök védelme, mint lo-
vagi eszmények már kevésbé jön-
nek át a hollywoodi filmeken, pe-
dig az igazi lovagokat sohasem a
fegyverek ereje, hanem az eszmék
diadala tette naggyá. 

Ez juthatott eszébe azoknak,
akik 2010 február 11-én délután ott
lehettek azon a városházi köszön-
tõn és fogadáson, amelyet abból az
alkalomból tartottak, hogy szûkebb
pátriánk jeles alkotója, Mözsi Sza-
bó István festõmûvész, a Magyar
Kultúra Napján, 2010 január 22-
én, a Magyar Kultúra Lovagja lett. 

– Lovon ugyan ültem már, de sa-
ját lovam sosem volt – mondta a
meghitt ünnepségen mosolyogva
az idõs mûvész, akirõl tényleg elhi-
hetõ, hogy kaszánál élesebb, fegy-
vernek is használható eszköz sosem
volt a kezében. Más fegyver azon-
ban igen! Mert fegyvere volt a szó,

hisz sok évig állt a katedrán, az
ecset, mint mûvészetének kifejezõ
eszköze, amin túl – és talán ez a lé-
nyeg – egész életében lámpahordo-
zó volt. A sötétség elleni harcban. 

Ezt a lámpás szerepet emelte ki
köszöntõjében dr. Sümegi Zoltán
polgármester is, amidõn hosszasan
méltatta a helyi földbe mélyen
gyökerezõ mûvész életmûvét, kü-
lön is kiemelve a romániai falu-
rombolás elleni tiltakozásul szüle-
tett, Vigyázó tornyok címû alko-
tássorozatát.  A tornyok azóta is
állnak, ahogy a belõlük, idõrõl-
idõre összeálló vándorkiállítás is
rendhagyó történelemórává lett. 

Ezután dr. Puskás Imre a Tolna
Megyei Közgyûlés elnöke emelke-
dett szólásra. Õ a mûvész Tolna me-
gyeiségét méltatta. Mert ilyen is
van. E sokszínû és sokarcú tájnak –
mint mondta – van közös kulturális
alapja és gyökere, amely I. Bélától
napjainkig annyi gyönyörû hajtást
hozott már. Ezt követõen a fiatalabb

pályatársak nevében Decsi Kiss Já-
nos újságíró, képzõmûvész kért és
kapott szót. A tanító „likas tarisznyá-
járól” beszélt, ami akkor tölti be hi-
vatását – mint Pista bácsinál is lát-
hatjuk – ha tudománynyal telepakol-
tan élete végéig képes ebbõl szórni-
hinteni. Mondandója végén egy lo-
vagi ajándékot adván át, egy terme-
tes kupát, amelybõl, arra a kérdésre,
hogy mit illik belõle inni, azt a vá-
laszt adta, hogy tejet legkevésbé…

Mözsi Szabó István lovagi terme
ezzel – úgy érezhetjük – ha még be
nem is telt, de méltó berendezést
kapott. Harci trófeái között ott van
ugyanis az 1987-es Babits-plakett,
az 1989-es Tolna megyei Tanács Al-
kotó Díja, az 1997-es Babits-díj, a
2000-es Tolna megye Mûvészetéért
Plakett, a 2003-as Tolna Városért
kitüntetõ cím, és a 2004-es Csoko-
nai Vitéz Mihály-díj. És nyolcvan-
három évesen, lovaggá ütve, még
mindig nem húzta fel várkapuja
elõtt a felvonóhidat! Mûvészete ott

áll múlt és jövõ között. Olyan ka-
pocs õ, akinek a paraszti múltat be-
mutató képei azt sugallják, õ még
megtanult kaszálni. Falusi utcáin
szinte még hallható a kocsizörgés.
Képei nem komorak, de nehéz lép-
tûek, mint festményein a bivalyok,
amikrõl már csak az õ korosztálya
tudja, hogy futni is tudnak, ha kell.
Alkotásain ott van a szabadság sze-
retete, de nem a szónoki emelvé-
nyek terminológiája szerint való,
hanem a határtalan magyar pusztán
élõ pásztor szabadsága ez, aki még
teli tüdõvel szívhatta be a legelõ il-
latát,  nyári zápor után. Koros, sokat
látott vadkörtefa a legelõn, amely
körül már rég elvonultak a kolom-
poló nyájak, de tavaszonként még
madárbölcsõt ringat. Lovag, ló nél-
kül, de teljes lelki fegyverzetben.

Decsi Kiss János ódon kupájába
e sorokkal kívánunk új, tüzes bort,
testének egészséget, lelkének de-
rût, és ecsetjének még sok festeni-
valót!                                      ká

Nem a ló teszi a lovagot

Koncert a város
születésnapján

Március elsején volt huszonegy éve, hogy
Tolnát ismételten várossá nyilvánították.
Tavaly, a kerek jubileum alkalmából ün-

nepi hangversenyt rendeztek, hagyományteremtõ
céllal. Az elmúlt évben a Pannon Filharmonikusok
Szimfonietta Zenekarának komolyzenei csemegé-
nek számító mûsorát láthatták-hallhatták az érdek-
lõdõk. Idén, február 28-án, vasárnap délután pedig
a Kõszegi Haydn Vonósnégyes adott remek kon-
certet a Bezerédj Pál Szabadidõközpontban, nem
túl nagy létszámú, de lelkes közönség elõtt. Deák
Márta, Deák György, Ágotha Zoltán és Orosz Sán-
dor Haydn, Mozart, Csajkovszkij és Weiner Leó
mûveket játszott, nagy sikerrel. 

Említsük meg külön, hogy az együttes minden fel-
lépését magyar zenével zárja, ami igen szép gesztus
manapság, amikor nemzeti értékeink megbecsülését
és védelmét gyakran titulálják „magyarkodásnak”.
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BÛN-TÉNYEK
Kevesebb a bûneset 

Az utóbbi
idõben érezhe-
tõen visszaesett
a bûncselekmé-
nyek száma a
tolnai rendõrõrs
illetékességi te-
rületén, így a városban is – tá-
jékoztatott Szabó Gábor r. szá-
zados, az õrs bûnügyi alosztá-
lyának megbízott vezetõje. A
javuló bûnügyi helyzet való-
színûleg annak tudható be,
hogy a közelmúltban rendõr-
kézre került egy faddi és egy
bogyiszlói bûnözõ csoport is.
Jelentõsebb bûncselekmény
nem is volt az utóbbi idõben. 

Március elsején névtelen be-
jelentés érkezett a megyei
rendõr-fõkapitányság ügyele-
tére, hogy egy tolnai házban
kábítószert fogyasztanak. A
rendõrök a helyszínen házku-
tatást tartottak, de nem találtak
drogot. A házban tartózkodó
két fiatalembert elõállították,
egyikük gyorstesztje pozitív
lett, õ elismerte, hogy néhány
nappal ezelõtt marihuánát szí-
vott. A másik fiatalember
gyorstesztje negatív lett. A ká-
bítószerrel való visszaélést a
törvény elvileg maximum öt
évig terjedõ szabadságvesztés-
sel bünteti. Van lehetõség
azonban egy fél éves kezelé-
sen, ún. elterelésben részt ven-
ni, aki ezt végigcsinálja, az el-
len megszüntetik a vádat. Sza-
bó Gábor azt mondta: novem-
ber óta dolgozik Tolnán, azóta
ez volt az elsõ kábítószerrel
kapcsolatos ügy a városban.
Eddigi tapasztalatai szerint
Tolna nem túlzottan fertõzött
drog szempontjából.

„...tudom, hol állok, tudom, 
ki vagyok, tudom 

hova akarok eljutni...”
(Arisztotelész)

Laufer Éva egészségfejlesztõ
„Az idõskor nem betegség” cím-
mel tartott elõadást a városi elõ-
adóteremben. A nyugdíjasokból
álló közönséget kedves szavakkal
méltatta: „Többször is jártam Tol-
nán és azt tapasztaltam, hogy a
hölgyek itt csinosak, fittek és mo-
solygósak”, ezért azonnal a szí-
vünkbe zártuk az elõadót. Persze
ezeket a dicsérõ szavakat a férjek-
nek is hallani kellett volna! 

Mivel és hogyan õrizhetjük
meg egészségünket hosz-
szú távon, erre kaptunk
kiváló ötleteket, tip-
peket, megszívlelen-
dõ jó tanácsokat,
amit szeretnénk
most közreadni. 

Az életmódunkkal
sokat tehetünk önma-
gunkért. Mivel abból
vagyunk, amit megeszünk,
ezért nagyon fontos a táplál-
kozás. Felejtsük el a napi három-
szori étkezést, inkább többször
együnk keveset. Ételtárolásnál
ügyeljünk a szabályokra, így elke-
rülhetjük az ételfertõzést. Lénye-
ges a megfelelõ folyadékbevitel
(napi 1,5–2 liter), amit sajnos
mindannyian hajlamosak vagyunk
elhanyagolni. Az élvezeti szereket
(kávé, alkohol) óvatosan fogyasz-
szuk, ám vörösborból napi 2 deci-
liter kimondottan ajánlott. A do-
hányzás minden életkorban elha-
gyandó! Ma már kapható olyan
gyógyszer, ami csökkenti a do-
hányzás utáni sóvárgást. Igen fon-
tos a napi mozgás, ami testünket,
lelkünket karbantartja. Minden-
képpen olyan mozgásformát kell

találni, ami örömet okoz. Hogy a
csontok, ízületek, izmok aktívak
maradjanak, a napi séta elenged-
hetetlen. Azt a tanácsot, hogy
gyakran lépcsõzzünk, többen most
hallottuk elõször. Egyébként, egy
sor olyan ötlet, javaslat hangzott el
az est folyamán, ami újdonságként
hatott. Sétánk során az utcán járva
sok emberrel találkozunk, tehát
egy nyitott, tartalmas életet élhe-
tünk. Ám vigyázzunk a mozgással
is, mert az érzékszervek már gyen-
gébbek, egyensúly-zavar is fellép-
het. Mivel a háztartási balesetek 

száma igen magas, ne feledjük el
az alapvetõ óvintézkedéseket laká-
sunkban: megfelelõ lábbeli, szõ-
nyegek rögzítése, kapaszkodók
beépítése, a tárgyak elpakolása,
segédeszközök beszerzése, pl. ülõ-
ke a fürdõszobába, ami orvossal is
feliratható. Ezek mind-mind apró
ötletek, filléres megoldások, vi-
szont kivédhetõ a combnyaktörés
vagy egyéb súlyos baleset. Gon-
doljuk át a háztartásunkat tudato-
san és zárjuk ki a veszélyforráso-
kat. A következõ téma az idõsebb
korban gyakran elõforduló alvás-
zavar, amit ne altatóval oldjunk
meg, inkább próbáljunk langyos,

mézes tejet inni, sétálni, meleg
lábfürdõt venni. A székrekedést
szintén ne hashajtóval próbáljuk
orvosolni, hanem mozgással, reg-
geli elõtt egy pohár langyos vízzel,
de segít a szilvalekvár, rostos étel
is. A gyógyszerek szedésénél igye-
kezzünk az orvos utasítása szerint
eljárni, mert tipikus magyar szo-
kás, hogy módosítgatunk az ada-
gokon. Készüljünk fel váratlan
rosszullétre is, sokat segítünk az-
zal, ha papíron felírva magunknál
hordjuk, hogy milyen gyógyszere-
ket szedünk és mire. A szûrõvizs-
gálatokra igyekezzünk rendszere-

sen elmenni: tüdõ, vérnyomás,
vércukor, EKG, mam-

mográfia. Hölgyek
próbálják rászedni

férjeiket a proszta-
taszûrésre, ezzel
megóvni család-
tagjaikat, hogy
ne haljon meg

évente több ezer
férfi. Figyeljünk a

jelekre, legyünk ébe-
rek: anyajegy, széklet-,

vizeletváltozás, makacs kö-
högés, rekedtség, nyelési nehéz-

ség, szokatlan vérzés, duzzanat.
Éljünk harmóniában önmagunk-
kal, teremtsük meg a megfelelõ
lelki egyensúlyt. Fontos az öröm-
golyócskák begyûjtése, a kikap-
csolódás és feltöltõdés. Tûzzünk ki
reális célokat és tanuljunk új dol-
gokat. Éljünk társadalmi életet,
örömünket osszuk meg másokkal.
A változásokat, melyeket az idõ
vasfoga okozott, fogadjuk el, ne
essünk kétségbe. 

Az elõadássorozatot a Bezerédj
Szabadidõközpont és Könyvtár
szervezte, mely S.O.S. Szerelem!
címmel folytatódik a városi elõadó-
teremben március 24-én, szintén
Laufer Éva elõadásában.    Burma

„Az idõskor nem betegség”

Gyûjtsünk örömgolyócskákat!
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Vetõmagok, dughagymák
Növényvédõszerek, tápoldatok, mûtrágyák, talajfertõtlenítõk
Általános és muskátli földek (3, 10, 20, 50 literes kiszerelésben) 
Metszõollók, ágvágók, fûrészek, fûrészlapok, fejszék
Barkács és kerti szerszámok, szerszámnyelek
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek
PVC csövek, idomok, szûkítõk, mosdókagylók, WC csészék, WC öblítõ tartályok
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok
Háztartási vegyi és mûanyag áruk, papíráruk, írószerek
Zománcos edények, üvegáruk, ajándéktárgyak
Talicskák, mûanyag kukák, mûanyag és horganyzott vödrök, virágcserepek
Selyemvirágok, mécsesbetétek, gyertyák

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30–11.30-ig, 13.00–16.30-ig
szombaton: 8.00–11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

SZALAI
LAKATOS Bt.

• GARÁZSKAPUK NYÍLÓ, TOLÓ 
KERTKAPU ÉS KERÍTÉSEK
LÉPCSÕK, KORLÁTOK

• VEGYESTÜZELÉSÛ KAZÁNOK
• MÉHÉSZKONTÉNEREK
• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,
JAVÍTÁSA

• FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

ÜVEGEZÉS–
NYÍLÁSZÁRÓK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.

Telefon: 74/441-568

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

AJÁNLATUNK:

TÁP-
TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK

FORGALMAZÁSA
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelõtt: 7-10 óráig

M
EL

EG
B

U
R

K
O

LÁ
S parketta, 

hajópadló, 
laminált parketta, 

BURKOLAT-
KÉSZÍTÉS, 

CSISZOLÁS,
LAKKOZÁS

pvc- és szõnyeg-
padló ragasztás,
aljzatkiegyenlítés.

Tolna, Ady E. u. 27.
Telefon: 

06 20/3658-959

ÉRDEKLÕDNI:
SCHALLER GUSZTÁV 

SCHALLER ZOLTÁN

VÍZ-, GÁZ-, 
FÛTÉSSZERELÉS

Tel.: 06-30/253-2066

Tel.: 06-30/986-1909

Felmérés, tervezés,
kivitelezés

SCHALLER BT.
Víz-gáz-fûtésszerelés
tervezés, kivitelezés
Gázkészülékek javítása,
gázkészülékek savazása,
vízkötelenítése, kémény-
bélelés alumínium-
saválló csõvel, szerelt
kémények készítése

ORBÁN JÁNOS
EGYÉNI VÁLLALKOZÓ

7130 Tolna, Tinódi u. 
Tel.: 74/442-064, 
06/30 317-5837
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Bár a téli idõszak a bajnoki
szünet a külsõ szemlélõ számára
nem túl mozgalmas, a tolnai lab-
darúgóklub élete egyáltalán nem
állt meg. Sõt, ilyenkor több te-
remtorna teszi színessé a felké-
szülést a tavaszi rajtra. Nincs ez
másként a Tolnai VFC-nél sem,
ahol fõként a gyerekek és a fiata-
lok töltötték igen aktívan a hideg
hónapokat. A fejleményekrõl
Hámori Róbert, a klub elnöke
tájékoztatta lapunkat.

Az U6 és U7 korosztályokban is
egyre többen érdeklõdnek a foci
iránt, a Schweitzer Zoltán irányítot-
ta edzések látogatottsága már tíz fõ
feletti, a szakmai munka eredmé-
nyességét pedig a teremkupákon el-
ért második és harmadik helyezé-
sek bizonyítják. A keret nem szû-
kölködik a tehetséges gyermekek-
ben, Vass Gáborra például az MTK
és a Videoton is felfigyelt – tudtuk
meg Hámori Róberttõl.

Ritkaságszámba megy, hogy nõi
edzõje legyen egy csapatnak, az U9-
es korcsoportban viszont Pósa Kata-
lin irányítja a foglalkozásokat. A ki-
csik az U11-es gárda B-csapataként
vitézkednek, a helytállásukra, küz-
deni tudásukra nem lehet panasz,
csaknem tíz játékos tudása jóval
meghaladja a korosztályos átlagét.

Az U11-es A-csapat újított a tré-
ningek terén. Heti két edzéssel va-
lamint Pakson szakember irányí-
totta uszodai foglalkozással készül
a tavaszi szezonkezdetre. A télen
õk is jártak teremtornákon, melyek
közül kiemelkedik a Szigetváron

rendezett, igen nívós utánpótlásgá-
la, ahol hatodikként zárták a 16
csapatos megmérettetést, amelyen
horvát csapatok mellett a teljesség
igénye nélkül a Nagykanizsa,
Dombóvár és a Ferencváros is
részt vett. – Tolnai vonatkozású hír
még, hogy Németh Bence és
Nagyváradi Olivér személyében
városunk is gyõztest ünnepelhetett,
a két ifjú korábban a Tolnai VFC-
ben kergette a labdát, ezúton is gra-
tulálunk nekik – emelte ki a két te-
hetség sikerét Hámori Róbert.

Az U14-es csapat is erõsödni
lászik, Paksról, Szekszárdról haza-
igazoló fiatalok teszik magasabbra
a lécet edzéseken. Kiss Géza tré-
ner munkájának köszönhetõen
igen erõs a csapatszellem, a hu-
szonötös keret mellett rendszere-
sen 20 fõ körüli az edzéslátogatott-
ság. Érdemes figyelni rájuk, ha
együtt maradnak, komoly sikerek
részesei lehetnek.

A serdülõk és az ifjúságiak
Szegleti István kezei alatt dolgoz-
nak, együtt edzenek, ami speciális
helyzetet idézett elõ – igaz, ebbõl
csak profitálhatnak a játékosok.
Mivel az életkor itt már igen ve-
gyes, a fiatalabbak versenyre kény-
szerítik az idõsebbeket a csapatba
kerülésért. Bérelt helye senkinek
sincs, megfelelõ munkával nem el-
érhetetlen az ifiben való szereplés,
aki viszont lazsál, könynyen lehet,
hogy a serdülõmeccseken is csak a
kispadon kaphat helyet.

A felnõtteknél sérülések is nehe-
zítették, ez azonban nem lehet
mentség a gyenge edzéslátogatott-

ságra. Hámori Róbert kiemelte,
hogy Izsák Géza munkájával elé-
gedettek, a játékosok hozzáállásá-
nak viszont változnia kéne. Az
anyagi helyzet nem teszi lehetõvé,
hogy pénzért alkalmazzanak lab-
darúgókat a klubnál, a megfelelõ,
kulturált körülményeket viszont
biztosítani tudják a focistáknak. A
lehetõség tehát adott, csak élni kell
vele a VFC játékosainak.

Hámori Róbert arról tájékozta-
tott, hogy az elnökség – ahogy ed-
dig is – teszi a dolgát, és ha tovább-
ra is meglesz az összhang a szpon-

zorokkal és az önkormányzattal, ak-
kor szép tavasz elé néz a klub. Zá-
rásként megköszönte a Tolnai VFC
minden vezetõjének, játékosának,
és edzõjének az eddigi munkáját,
külön említve id. Fekete Józsefet,
Dodi bácsit, aki mindenki gondno-
kaként ügyel arra, hogy rendben
menjenek a dolgok a pályán.

Az elnök beszámolójában nem
feledkezett meg a város többi
sportolójáról sem, minden szak-
osztálynak eredményekben gaz-
dag, sikeres tavaszi idényt kívánva
zárta az interjút.

LABDARÚGÁS

Mozgalmas télen van túl a Tolnai VFC
A legifjabbakra büszke lehet a város

Megnyerte a Nosztalgia Nõi Kézilabda Tornát a mözsi csapat.
Amihez, a hír értékét növelve, azonnal hozzá kell tennünk, hogy
ezen, az immáron huszonhét éve megrendezett tornán csak olyan csa-
patok léphetnek pályára, amelyek játékos gárdájában 35 év az alsó
korhatár. E feltételnek a szóban forgó csapat pedig bõven megfelelt –
szinte csitrinek számított köztük a 40 év alatti játékos –, lévén, hogy
olyan hölgyek is pályára léptek itt, akik a harminc évvel ezelõtti, nagy
múltú, NB II-es mözsi leány csapat erõsségei voltak. A nyolcvanas
évek eleje, közepén. S hogy hogyan? Még ma is dicséretes erõnlétrõl
és lendületrõl tanúságot téve. Az egykori legendás együttesbõl öten
húzták magukra a mözsi mezt, míg a többiek közül sokan a lelátón
szurkoltak. És nem eredménytelenül, hiszen hazahozták a kupát. A
nevezési díjat a Mözsi Lovas Egyesület vállalta magára, tudtuk meg
Herczig Antalnétól a tolnai polgármesteri hivatal munkatársától, aki
csapata nevében ezúton kíván köszönetet mondani ezért, alkalmi
„szóvivõi” és góllövõi minõségében egyaránt.                             ká

Tolna Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete

Gyermek- és tömegsport 
pályázatot ír ki a 2010. évben

1. Pályázók köre: Gyermek- és tömegsport rendezvények szervezõi
(Tolnai székhelyû intézmények, egyesületek, civilszervezetek)

2. Pályázati szempontok: a pályázó
– tevékenységének, jellegének meghatározása,
– létszám,
– tevékenységi kör,
– korábbi programok, esetleg szakmai minõsítés,
– rövid leírás a csoport elõzõ évi tevékenységérõl,
– a támogatandó program részletes leírása,
– költségvetése.

3. Az elbírálásnál elõnyben részesülnek: azok a pályázók, akik ha-
gyományos sportprogrammal pályáznak, illetve minél nagyobb tö-
meget tudnak megmozgatni.

4. Pályázati támogatásra kizárólag az a pályázó jogosult, aki eleget
tett a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló
2007. évi CLXXXI. törvényben meghatározott nyilatkozati kötele-
zettségének.

5. Pályázatok beadásának határideje: 2010. április 30.
6. A pályázatok elbírálásának határideje: 2010. május 31.
7. A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás módja:

Eredeti számlák hiteles másolataival, a felhasználás módjának pon-
tos megjelölésével, legkésõbb 2011. március 31-ig. Az eredeti
számlára kérjük ráírni: „Gyermek- és tömegsport pályázatra fel-
használva.” A reprezentációs költségek közül étel és ital fogyasztás
nem számolható el!

8. A támogatás biztosításáról és annak mértékérõl - a Humán Bizott-
ság javaslata alapján - a Képviselõ-testület dönt.

9. A nyertes pályázókkal Tolna Város Önkormányzata támogatási
szerzõdést köt. Az elnyert támogatás folyósítása a szerzõdés alap-
ján történik.

A pályázaton nyert összeg folyósítása átutalással történik.
Tolna Város Önkormányzata a támogatás felhasználását ellenõrizheti.
10. Csak azok a szervezetek pályázhatnak, akik a 2009. évi pályázattal

határidõn belül, a kiírásnak megfelelõen számoltak el.
11. Pályázati ûrlapok, valamint a nyilatkozathoz szükséges nyomtatvá-

nyok a Polgármesteri Hivatalban igényelhetõk, valamint Tolna város
honlapjáról letölthetõk: www.tolna.hu.

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal címére kell benyújtani.
(7130 Tolna, Hõsök tere 1.) A borítékra kérjük ráírni: „Gyermek- és tö-
megsport pályázat.” A pályázatok eredményérõl a pályázókat írásban
értesítjük, illetve Tolna város honlapján, valamint a Tolnai Hírlapban tájé-
koztató jelenik meg a döntést követõen.
Egy szervezet, iskolai, óvodai telephely csak egy pályázatot nyújthat be!
Amennyiben az elszámolás határideje, módja nem felel meg a pályáza-
ti kiírásban szereplõ feltételeknek, a pályázó az érintett pályázatból 2 év-
re kizárja magát.

KÉZILABDA

A siker nincs korhoz kötve
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KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053

2010. MÁRCIUSI AKCIÓJA
az alábbi üzletében:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Kristálycukor 175.-

COOP Cola 2,5 l 159.-

Finomliszt 2/1 169.-

COOP kocka margarin 250 gr. 89.-/db

Darált mák 200 gr 169.-/cs

Háztartási keksz  200 gr     99.-/cs

HÚSVÉTI ÉDESSÉGEK
(csokoládék, cukorkák, stb.) nagy

választékban, kedvezõ áron kaphatók!

356 Ft/kg

845 Ft/kg

84,5 Ft/kg

63,5 Ft/l

495 Ft/kg

Nem csíptek minket a Skorpiók
Jön a tavasz, kezdõdik a bajnoki szezon

Hazai pályán vette kezdetét a tavaszi, nõi NB I-es bajnoki szezon
a Tolna számára. A Skorpió látogatott el hozzánk, akik a télen
sok edzõmérkõzésen megerõsödve, a Kiskunfélegyházát is meg-
verték, minket mégsem tudtak megcsípni a pályán. 

Pálinkás János edzõ szerint, a mérkõzés nagy részében a csapat irá-
nyította a játékot, többet birtokolták a tolnaiak a labdát és sok helyze-
tet dolgoztak ki. Az adódó lehetõségek kihasználásával még mindig
gondok vannak, ami legtöbbször az átadások pontatlansága, vagy a
rossz megoldás választása miatt fordul elõ. – A jövõben hangsúlyt
kell  fektetnünk a támadásaink gyorsítására és az állóképességünk fej-
lesztésére – fûzte hozzá az edzõ. A végeredmény: Tolna-Skorpiók: 7-1.
Góllövõk:  Hodován 3, Varga, Baki, Simon, Klézli.                   G.N.

A nemzetközi versenyeken elsõ
hat helyezést elért legkiválóbb
Tolna megyei sportolókat
tüntették ki február 9-én, a
szekszárdi Vármegyeházán. 

* * *

A Tolna Megye Legjobb Nõi
Labdarúgója-díjat a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegye-
sület kiválósága, Ho-
dován Edit kapta
meg. Felkészítõje
Pálinkás János
volt. Asztalite-
niszben Majzik
Zsuzsa, a
Fastron AC Tolna
sportolóját tüntet-
ték ki, kinek edzõje
Majzik Tamás. 

A kajak-kenu kategó-
riában Széles Brigitta,
az Alois Dallmayr-
Tolnatext KKSC spor-
tolójának teljesítmé-

nyét ismerték el. Emellett az euró-
pabajnoki ezüstérmes Jámbor

Attila, valamint az euró-
pabajnok Bucher Barna-
bás kapott díjat kimagasló
nemzetközi eredményéért.
A kenusok közül a világjá-

tékokon érmes Györe Attila
és a két világbajnoki címet

begyûjtõ Csabai
Edvin vehetett át
emlékplakettet.
Az edzõk közül
Barina Balázst
ismerték el, ta-
nítványai ki-
magasló nem-
zetközi szerep-
léséért. Lovas-

sportban, Drobni
Anikó, a Tolna-
Mözsi Lovas Egye-
sület üdvössége,
Bárdos György ta-
nítványa vívta ki az
elismerést.

AKIKRE BÜSZKÉK LEHETÜNK

Huszonhat sport-
szövetség legjobbjait 

ismerték el

Tolna megye legjobb nõi
labdarúgója 2009. évben

Hodován Edit

Elismerte õket a szakma

Nemcsak elnökséget választottak, hagyományosan a 2009-es év
legjobbjait is megjutalmazták a megyei futballszövetség feb-
ruár 21-én, a Vármegyeházán tartott összejövetelén.

A Tolna Megyei Labdarúgó Szövetség pénteki küldöttgyûlésén
Szinger Ferenc, leköszönõ elnök, az év legjobb felnõtt edzõje címet, a
nõi vonalon, Folk Györgynek adományozta. A szakvezetõ és a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegyesület elnökhelyettese, 2009-ben kiváló munkája
elismeréséül, az utánpótlás-nevelésben nyújtott teljesítményéért vehette
át az emlékplakettet, hiszen többek között az õ érdeme, hogy évrõl-évre
több fiatal erõsíti az egyesület sorait. 

Az egykori tolnai futballklub-vezetõ, leköszönõ elnökségi tag, id.
Tarjáni Gyula, a Tolna Megye Labdarúgásáért emlékérem ezüst fokoza-
tát érdemelte ki, melyet sok éves eredményes és sikeres munkájával ví-
vott ki.                                                                                       G.N.
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A Magyar Kajak-Kenu Szövet-
ség február 6-án rendezte meg a
téli Héraklész Erõfelmérõ Orszá-
gos Bajnokságot, ahol az Alois
Dallmayr–Tolnatext KKSC ti-
zennégy sportolója idult. Az or-
szágos havazás ellenére a verse-
nyen 36 egyesület több mint ezer
versenyzõje vett részt. A verseny
azonban nem alakult túl szeren-
csésen a klub számára.

– A tizennégy fõs különítmé-
nyünkbõl kilencen az elsõ tízben
végeztek és Fauszt Abigél is csu-
pán a rontott húzódzkodása miatt
csúszott ki a korcsoportja top 10-
ébõl. A prímet ezúttal a fiúk vitték,
közülük is a legfiatalabb, 2001-es
születésûek – kommentálta a ver-
senyt az edzõ, Barina Balázs.

Összesített helyezések: Hoch-
steiger József 4., Takács Balázs 6.,
Zimmermann Dávid 7., Puskás
Bence 8.

A fiúk viszont olyan jól szerepel-
tek, hogy megnyerték a korcsoport-
juk pontversenyét, s a tolnainál kö-
zel ötször nagyobb Gyõri Grabo-
plast és a KSI SE is mögöttük vég-
zett a korosztályos pontversenyben.

Az 1999-es születésû fiúk is ki-
tettek magukért. Az egyesület leg-
jobb eredményét Vanitsek Raj-
mund érte el, korosztályában
ezüstérmes lett.

Eredmények: Vanitsek Rajmund
2., Rácz Dániel 8., Veres Ákos 10.

Az idõsebbek az egyik legnépe-
sebb mezõnyben, az 1996-os szü-
letésûek között, 63 induló közül,
Pálinkás Bence 8.helyen végzett.
A lányok közül a legjobb ered-

ményt Benedeczki Dóra érte el,
aki hetedik lett az 1994-es születé-
sûek korcsoportjában. 

– Sajnos Dóri a húzódzkodás
során kétszer belengett, így egyéni
csúcsától jócskán elmaradva 26 is-
métlést teljesített – mondta Barina
Balázs. Ez az eredmény viszont
azért is kimagasló, mert Dórit ki-
zárólag magyar válogatottak elõz-
ték meg – tette hozzá az edzõ, aki
azt is elmondta, hogy kollégájával,
Varga Tiborral nagyon elégedettek
az elért eredményekkel, bár kis
szerencsével, több érmet is nyer-
hettek volna a fiatalok. Az elért he-
lyezések az utánpótlás erejét kivá-
lóan szemléltetik és nagyon bízta-
tóak a közelgõ versenyszezonra
nézve-szögezte le az edzõ.

Mintegy harminc rúgott és négy kapott góllal a tolnai U-16-os csapat nyerte a megye három egye-
sületének részvételével rendezett labdarúgó tornát. A gólkirály, tíz góllal, Bucher Bernadett, a
Szekszárd UFC sportolója lett.                                                                                            G.N.

KAJAK-KENU

Felmérték az erejüket
Héraklész-i küzdelem volt

Szekszárd UFC–Bonyhád VNSE:
10-6 

Szekszárd UFC–Tolna-Mözsi FSE
0-5 (Kuperckó N. 2, Méhes K.,

Bogárdi M., Folk Zs.)
Tolna-Mözsi FSE–Bonyhád VNSE
10-1(Ulrich A., Müller Zs. 3, Folk
Zs. 3, Bogárdi M. 2, Fábián R.)
Szekszárd UFC–Bonyhád 5-3

Szekszárd UFC–Tolna-Mözsi FSE
1-10 (Kuperczkó N. 2, Méhes K. 3,

Soós P., Ulrich A., Folk Zs. 2,
Fábián R.) 

Bonyhád VNSE–Tolna-Mözsi FSE
3-4 (Folk Zs., Fábián R. 2,

Bogárdi M.)

VÉGEREDMÉNY: 
1. Tolna FSE 12 pont ( 29-4)
2. Szekszárd UFC 6 pont (16-24)
3. Bonyhád VNSE 0 pont ( 13-29)

Jól rúgták a bõrt a lányok

A képen érmes versenyzõink
(balról jobbra) Takács Balázs,

Vanitsek Rajmund, Hochsteiger
József, mögöttük Varga Tibor

LABDARÚGÁS

Fejlõdik a csapat technikája
Vereség a férfi NB-II. listavezetõjének otthonában

Hétfõ19.00–20.00 DANCE STEP
Táncos step óra haladóknak.

Kedd 19.00–20.00 STEP AEROBIK
Zsírégetõ, koreografált óra (a résztvevõk
igényeinek, képességeinek megfelelõen).

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA/KÖREDZÉS
Comb, far, has, felsõtest.
Eszközös óra. Mindent bele!

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált
óra (a résztvevõk igényeinek, képessé-
geinek megfelelõen).

A volt Sportszékházban, a tûzoltóság
mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 

Telefon: 20/3642-740

Balatonfüreddel, a bajnokság
listavezetõjével csapott össze a
közelmúltban a tolnai férfi NB
II-es csapat. 

Nem volt könnyû dolga idegenben
a játékosoknak. Herczig Gábor, a csa-
pat edzõje a következõket nyilatkozta
lapunknak: – Az elsõ helyzet elõttünk
adódott. Sajnos kimaradt és utána már
nem volt kérdés, a Füred gyorsan el-
döntötte a mérkõzést. Sokkal gyorsab-
ban, pontosabban játszottak nálunk, és
a befejezéseknél sem hibáztak. Meg-
érdemelten gyõztek ilyen nagy arány-
ban is – tájékoztatott az edzõ. Ered-
mény: Balatonfüred-Tolna 10:2.

A következõ itthoni mérkõzésen a
Tolna az ELTE csapatát fogadta, akik
a mérkõzés elõtt, a bajnoki lista har-
madik helyén álltak. Pénteken is izgal-
makban gazdag, eseménydús mérkõ-
zést láttak, akik a Városi Sportcsar-
nokba látogattak. A tavalyi, idegenben
szenvedett nagyarányú vereség elle-
nére, a hazaiak bíztak a gyõzelemben. 

Látványos, gyors mérkõzésen
maradtak alul, bár sikerült néhány
kellemetlen pillanatot szerezni el-
lenfélnek.

Herczig Gábor edzõ elmondta: Az
elsõ gólt egy egyéni hiba után az EL-
TE szerezte, és nemsokára már kettõ-
vel vezettek. Innen még sikerült ki-
egyenlítenünk és sokáig fej-fej mel-
lett haladtunk, de az egyetemisták
végig vezetve megérdemelten nyer-
tek. Úgy érzem, szoros mérkõzést
játszottunk. Próbáltuk megnehezíteni
a fõvárosi csapat dolgát és voltak
idõszakok, amikor sikerült is. Egész
más felfogásban játszottunk, mint az
elõzõ mérkõzésünkön. Jellemzõ a két
csapat közti tudás különbségére,
hogy míg mi kihagyjuk a gólhelyze-
teinket, addig õk egy-egy hibánkat
könyörtelenül kihasználják. A vere-
ség ellenére meg vagyok elégedve a
csapatommal.

A végeredmény klasszikusan
cseng: ELTE-Tolna: 6-3.       G. N.

EREDMÉNYEK:
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2010. március 23-án, kedden 17 órakor

Személy és teherautó alkatrészek, karosszéria
elemek, tartozékok, kenõanyagok, gépkocsi
kozmetikai termékek, gumik forgalmazása.

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett)

Telefon: 74/440-770, 30/267-9870
Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

15W-40 motorolaj 700 Ft/l
10W-40 motorolaj 1.020 Ft/l

5W-30 motorolaj 1.230 Ft/l
DEXRON III váltóolaj 1.390 Ft/l

MOTOROS AKCIÓ!
(személy+motor együtt)

Friss
lángossal,

Friss
lángossal, 
(sima, tejfölös, sajtos),
PÉKSÜTEMÉNNYEL
KÁVÉVAL, TEÁVAL,

ÜDÍTÕVEL
várjuk kedves vendégeinket.

TOLNA, SZENT I. TÉR 8.
(buszpályaudvarnál a központban)

NYITVA TARTÁS: hétfõ-péntek
05.00–16.00, szombat 06.00–10.00 

Tel.: 30/398 4945

Megnyitottunk!
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